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0 domovina, ko te je Bog ustvaril, te je 
blagoslovil z obema rokama in je rekel: "Jod bodo 
živeli veseli ljudje!" Skopo je meril lepoto, ko jo je 
trosil po zemlji od vzhoda do zahoda; šel je mimo 

silnih pokrajin, pa se ni ozrl nanje - puste Ide 
tam, strme proti nebu s slepimi očmi in prosijo 

milosti. Nazadnje mu je ostalo polno prgišče 
lepote; razsul jo je na vse štiri strani, od štajerskih 

goric do strme tržaške obale ter od Triglava do 
Gorjancev, in je rekel: "Veseli ljudje bodo živeli 

tod; pesem bo njih jezik in njih pesem bo 
vriskanje!" Kakor je rekel, tako se je zgodilo. Božja 

setev je pognala kal in je rodila - vzrasla so 
nebesa pod Triglavom. Oko, kijih ugleda, obstrmi 

pred tem čudom božjim, srce vztrepeče od same 
sladkosti; zakaj gore in poljane oznanjajo, daje 

Bog ustvaril paradiž za domovino veselemu rodu, 
blagoslovljenemu pred vsemi drugimi Vse, kakor 
je rekel, se je zgodilo; bogatejši so pač drugi jeziki; 
pravijo tudi, da so milozvočnejši in bolj pripravni 
za vsakdanjo rabo - ali slovenska beseda je beseda 
praznika, petja in vriskanja. Iz zemlje same zveni 

kakor velikonočno potrkavanje in zvezde pojo, 
kadar se na svoji svetli poti ustavijo ter se ozro na 

čudežno deželo pod seboj. Vesela domovina, 
pozdravljena iz veselega srca! 



uvodna Kje je čas, ko smo se srečni zavedali 
beseda rojstva, rodu, te davne teže, 

ki v smisel nas veže, 
čas, ko so še kamni prepevali v neki lepi 

dolini 
travam in mravljam, čutom in čustvom 

in domovini... 

Drage bralke in spoštovani bralci ^ o j f a s 

V tem našem lahkotnem pomladanskem { a s ' 
preživljanju dnevov in tednov v soncu, smo ' c a s ' 
lahko kot kakšni biblični ptički, ki vse . P a v ^ / 
prepuščajo materi naravi. Tudi naša misel in 
občutenje tega, kar storimo, zaznavamo okrog sebe, nam 
dovoljuje vse in ničesar hkrati. Karkoli doživimo, tudi pri 
prebiranju lepe besede, smo nevsiljivo povabljeni v nek prostor 
doživljanja, kjer sami določamo minljivost sporočila, ki ga 
zaznavamo... Minljivo zato, ker je definirano vsako doživetje 
enkratno. Že ob naslednjem, ponovnem doživljanju istega, se na 
novo odprt pomen definira nanovo, zaživi drugače. Zato je vse 
tako večno relativno kot čas. Vse se uresničuje na novo. 
Občutenjsko, razpoloženjsko hkrati in zato tako v raznoterih 
niansah. Nikoli ponovljivo. To je življenje, narava, to je lepota, 
to je kakršnakoli umetnost, to je človek. To je svoboda v naravi... 
Narava v svobodi... Misel mi poleti na drug konec sveta, tja, kjer 
sem neštetokrat bila priča enkratnosti, neponovljivosti... Moja 
domovina, Slovenija, Bohinj, Bled, Trenta, Logarska dolina, 
Triglav, Pohorje, Uršlja gora. Slovenj Gradec, Ptuj, Haloze... Lepota 
v čistosti zraka, zemlje in vode... Spomin je neizbrisen, časa pa 
ni.. So samo trenutki, ki zaznamujejo moje, tvoje, naše doživetje 
nekoč. So samo spomini. Pod svobodnim soncem je moja, tvoja, 
naša Slovenija. Doživljanje končnega stanja po dogodkih, ki so 
zaznamovali svobodnost naše domovine je zapisana v zgodovini. 
Čas je svoje opravil. Ta trenutek čutim v sebi željo, da zaželim v 
prihodnosti časa, ki bo zopet minljiv, moji Domovini samo 
dobrega in zdravega. Čutim jo ljubeče shranjeno v svojih 
spominih in verjetno se ne motim, da vsakdo od vas, ki sedaj 
prebirate naše Glasilo, čuti enako. Skupaj v mislih smo TAM. 
Prisrčno Vas pozdravljam v upanju, da vam bo vsebina sedanje 
številke Glasila, ki prinaša med prispevki iz kanadske skupnosti, 
novic iz Slovenije in drugod, spominskih obeležij in spominov na 
naše drage, ki niso več fizično z nami, pa še o tem in onem, všeč 
in ne v dolgočasje. Vaša urednica 

Majda Gunžer 
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novice iz kanadske slovenske skupnos t i 

Pomlad, pomlad in še kaj... 
Za Materinski dan, 14. maja, je oživelo Slovensko 
letovišče. Obetal se je lep dan. Trava je ozelenela 
in mlado listje se je razpenjalo po drevju. Pridni 
vrtnarji so z Johnyem in očetom posadili 
desetine mladih dreves po grebenu nad 
športnim igriščem. Na dvorišču pred Baragovim 
domom so poletne mize naznanjale nov čas. 
Pokopane gredice pri Baragovem kipu in 
Marijini kapelici so čakale novega cvetja, V 
dvorani je zadišalo po svežem zraku in čisti 
kuhinji. Pridne letoviščarke so z Marico Komavli 
skrbno pripravljale štrudelj in nedeljsko kosilo. 
Čez dvestopetdeset ljudi, cele družine, so po prvi 
nedeljski maši na letovišču napolnili dvorano. 
Hladno popoldne je razpodilo obiskovalce po 
hišicah, kjer je hitro mineval čas. Letoviščarji so 
že zavihali rokave. Tekom leta bo po letovišču 
izpeljan nov vodni sistem. Pripravljen je pro-
gram za razširjenje gozdne površine, ki bo 
znižala skupne davke." 

V začetku nove sezone pa nas je Gospodar 
opomnil, da ne živimo samo za ta svet. 24. 
marca je Nada Meden, žena nekdanjega 
letoviškega predsednika Jožeta in tašča Janeza, 
predsednika iz druge generacije letoviščarjev, 

dokončala svoje zemsko potovanje. 9.maja nas 
je po kratki bolezni zapustil Stane Lamovšek. 
Vsem domačim izrekamo iskreno sožalje, 
pokojne pa naj dobri Bog sprejme v Svoja 
bivališča. 

Dan 24. maja je potekal pri Mariji Pomagaj v 
znamenju dvojnega praznovanja... Žegnanje... 
Prvič v zgodovini naše cerkve smo s slovesno 
mašo obhajali god Marije Pomočnice kristjanov. 
Po večerni maši so se župljani in mnogi 
obiskovalci iz nevvtorontske župnije zbrali v 
dvorani. Ob dobrotah vseh vrst, ki so jih 
pripravile članice KŽL in dobre župljanke, smo 
nadaljevali z drugim slavjem . Dvajsetletnico 
duhovniškega posvečenja našega župnika 
Valentina Batiča. Prve čestitke je že v cerkvi ob 
zaključku maše izrekel Lojze Žižek. Ob petju 
združenih pevcev obeh župnij je skupina treh 
članov folklorne skupine Nagelj poklonila pred 
oltarjem lep šopek cvetja. Iz polne cerkve je v 
majski večer odmeval aplavz... 

Nekaj posebnega, svetega nas je obdajalo. V 
žaru luči in cvetja, v množici pobožnega ljudstva 
in pega je oživela misel na slovenske božje poti, 
na Brezje, ki jih j e v svoji zahvali omenil župnik 
Valentin. Izrazil j e željo in upanje, d a j e današnji 

s 

47. SLOVENSKI DAN - dan slovetiske mladine 
Dan slovenske mladine bo v nedeljo 9.julija 2000 na slovenskem letovišču pri Boltonu. 
Ob 11 uri dopoldne bo maša, ki jo bo daroval Emincnca Kardinal Dr. Alojzij Ambrdzič, 

Po sveti maši bo v Baragovem domu kosilo. 
Popoldne - ob 2. uri bo sledil kulturni program. Glavni govornik bo č. O. Pavle Novak, 

lazarist, ravnatelj dijaškega doma na Taboru v Ljubljani. 
Sledi zabavno popolne z živo glasbo ansambla Pomurci. 

Vabljenil 
Slovensko letovišče Slovenski Kanadski Svet 



MATERINSKI DAN 2000 V HAM1LTONU 
Nedelja 14. maja, prelep spomladanski sončni dan, je bila posvečena vsem našim dragim mamam. 

Počastitev praznika smo pričeli z zahvalno mašo ob 9 30. Že pri maši s e j e vsak spominjal svoje 
matere. Ubrano petje moškega zbora "Majolka" pod vodstvom g. Franca Slobodnika, pesem, ki s o j o 
zapeli otroci slovenske šole, in izreden mašnik iz Slovenije, g. Franci Trstenjak, urednik, "Radia 
Ognjišče", je veliko pripomoglo k prazničnemu vzdušju. 

Po maši se je dvorana kmalu napolnila; več kot 270 gostov se je prijavilo na kosilo in prireditev. 
Veliko mladih družin z otroci je prišlo, kar nam daje občutek sodelovanja in upanje za bodočnost 
naše fare. 

Možje v kuhinji so skuhali in pripravili bogat jedilnik in hitro, strokovno postregli. 

Po kosilu se je začel kulturni program v katerem so nas razveselili orroci slovenske šole s pesmijo, 
recitacijami, prizori in igrico; folklorna skupina Soča je zaplesala dva spleta narodnih plesov, reden 
gost na naših praznovanjih, moški zbor Majolka, pa je popestril program z lepim petjem. 

Otroci slovenske šole se že več mesecev intenzivno pripravljajo na praznovanje Materinskega dneva. 
Za pouk v slovenski šoli pomeni ta dan tudi, da se bliža zaključek šolskega leta. Za njih je praznik 
mater višek leta, kjer lahko pokažejo, kaj so se naučili skozi vse leto. 

Vsem nastopajočim in njihovim učiteljem smo dolžni zahvalo za njihov nenehen trud, mnogo skritih 
ur požrtvovalnega dela in vaj pri izvedbi programa. Prisrčna hvala velja tudi vsem članom kulturnega 
društva, Hamilton-VVentvvorth, ki so svoj delež prispevali k izvedbi Materinskega dneva, kakor tudi 
vsem prisotnim, ki so se v tako lepem številu odzvali in prisluhnili našim nastopajočim. 

Darinka Ferletič, HAMILTON - Ravnateljica slovenske šole 

Ši&gš 
nadaljevanje s 5- strani 
praznik začetek nove slovenske božje poti v 
Kanadi, kjer bodo kanadski Slovenci iskali doma, 
miru in tolažbe pri Brezjanski Mariji. 

V dvorani so združeni pevci pod vodstvom 
Načeta Križmana zapeli še slavo Soči. Vrstile so 
se čestitke cerkvenih društev - KŽZ, Misijonski 
krožek, Vincencijeva konferenca in skupine 
Nagelj. Pevska skupina Silvije Kolarič je zvabila 
vso dvorano k skupnemu petju pesmi Marija 
pomagaj nam sleherni čas...Zbor Plamen je pod 
vodstvom Marije Ahačič zaključil ta del 
programa. Bilje lep večer, kakršnih že dolgo ni 
bilo pri Mariji Pomagaj, dan, ki g a j e naredil 
Gospod... A n k a R g s n i k T 0 R 0 N T 0 

"Slovenskidan"- 2000 - 10thAnnual -
"Slovenian Day" - 2000 - Millenium 

celebration 
Sunday-June 25*, 2000 

Slovenian cultural and social club" 
Triglav" London (llderton), Ontario 

Sponsored by Slovenian co-ordination 
committee Niagara region 

Holymass: 11:00 A, M. - Lunch: 12:00 
Noon, available ali aftemoon - Cultural 

program: 1:00 P, M. 
Followitig the program, picnic and dane-
ing to lively Slovenian melodies provided 

by ansambel "Triglav" 



"The Špirit Unites 

MILLENIUM FESTIVAL 
MEDNARODNIH ŠOLSKIH IGER 
Hamilton je ponosen, da se tukaj odvijajo 32. 
Mednarodne šolske igre od 1 do 7 julija letos. Ta 
dogodek, MILLENIUM FESTIVAL, bo eden 
najpomembnejših kulturnih in športnih 
prireditev tega leta v Canadi in bo 
prekosil vse dosedanje igre. 

Predstavili se bodo tekmovalci 
(šolarji) od 12 - 15 leta in sicer iz 
30 držav sveta med njimi je tudi 
udeleženka "mala-velika" Slovenija. 
Tema iger je "The Špirit Unites -
Duh združuje", ki prikaže sanje 
mladine vsega sveta. 

Slovenija je bila pobudnik teh iger. 
Tako se je začelo leta 1968 v Celju, imenovale so 
se Mednarodne šolske Igre. 

Letošnji tekmovalci teh iger so šolarji iz sledečih 
krajev Slovenije: Celja, Lendave, Maribora, 
Murske Sobote, Raven na Koroškem, Slovenj 
Gradca in Velenja s 115 športniki. Tako je 
Slovenija ena najštevilnejših udeleženk 
nastopajočih. 

Tekmovali bodo v naslednjih glavnih disciplinah: 
atletiki, košarki, gimnastiki, plavanju in še v 
petih neobveznih tekmovanjih. 

V soboto 1. julija ob 10. zjutraj je pričetek 
slovesnostih s parado, kjer se bodo predstavile 

posamezne etnične skupine v Hamiltonu med 
njimi bomo tudi mi Slovenci. 

Na vogalu ulic King in Bay v mestu bo središče 
tridnevne multikulturne slovesnosti, in sicer se 
bodo predstavili z etničnimi plesi, glasbo, 
etnično hrano in prikazom razstave z 
znamenitostmi posamezne države. 

Otvoritev iger bo isti dan ob 7. uri 
zvečer v Copps Coliseum v 

Hamiltonu. 

Tekmovalci, nenerji in 
predstavniki mest udeleženk bodo 

stanovali v McMaster University. 
Tukaj se bo odvijala večina 
tekmovanj in zaključna prireditev 
dne 7. julija ob 5. uri popoldne. 

Kot leta 1994, ko so bile te igre tudi v 
Hamiltonu, bo naše kulturno društvo, 
Hamilton-VVentvvorth, tudi letos gostitelj vseh 
prisotnih iz Slovenije in sicer 2. julija. - 5. julija 
smo pa gostitelji županov vseh mest udeleženk 
iger iz Slovenije. 

Želja nas vseh, ki sodelujemo pri pripravi teh 
iger je, da se v čim večjem številu udeležite teh 
tekmovanj in prireditev, da se tako našim 
nastopajočim iz Slovenije pokažemo kot dobri 
gostitelji in zvesti gledalci. 

Darinka Ferletič, HAMILTON -
International Children's Games 

Millenium Festival Coordination Commictee 
Junakigora 

Sto in stokrat sem posedal pod uiharniki... Naslonjen na deblo takega starega orjaka z dvema, 
štirimi in več vrhovi, ki pije trdo življenje iz neznanih skalnih globin in žgočega sonca, v redkih 

dneh kar čutiš, da ti rasto pogum in zdravje in hrabrost in veselje do življenja... £zahvalo v srcu se 
ločiš od njega in njemu enakih, ko odhajaš v dolino v vsakdanje življenje in podoben boj. težavah 

se tam doli spomniš na tiste množice bojevnikov v višavah in na to, kaj so ti pripovedovali o 
nenehnem otepanju z vetrovi, o plazovih in ognjenih strelah pa o neusmiljeni zimi, dolgih nočeh v 
ledenih viharjih. In vendar o zmagovitem vztrajanju in vstajenju po vsem hudem, ko je vodilo do 

zmage in veselega zmagoslavja - in sam si ozdravljen. pavei Kunaver 

junij 2000 - 7 



novice iz kanadske slovenske skupnos t i 

Kaj imajo pevske vaje opraviti z uspehom v poslovništvu? 
Nekaj že... 
Stane Hreščak je vzoren pevec. Na pevske vaje 
prihaja redno, pravočasno in z opravljeno 
domačo nalogo; doma se namreč vadi v pesmih, 
ki se j ih učimo, da bi naslednja vaja potekala 
čimbolj gladko. Istih načel delavnosti in 
doslednosti se očitno drži tudi pri svojem delu, 
saj je firma Pullmaster VVinch Corporation, 
katere predsednik in idejni vodja je praktično od 
njenega začetka, našla svoje mesto 
med vodilnimi svetovnimi 
proizvajalci hidravličnih planetarnih 
vitlov. Kakor pri petju se j e treba 
tudi v poslovanju držati potrebnih 
smernic, discipline in, kar je najvažnejše, treba je 
delati "domačo nalogo", preden pride do 
poslovnih odločitev, ki vodijo k uspehu. 

Do uspeha je prišlo, a ne &z noč. V pogovoru, ki 
se je razvil pri Hreščakovih doma, sem zvedela 
nekaj več o Stanetovem življenju in delu, pa tudi 
o sanjah in načrtih za prihodnost. 

Da je firma punčica njegovega očesa, mi je 
kmalu jasno, saj Stane z veliko zavzetostjo 
pripoveduje o njenih začetkih vse do današnjih 
dni, ko stoji firma na trdnih tleh in se more 
zoperstaviti prenekateremu viharju neizprosne 
konkurence. Svoje podružnice ima po vsem 
svetu, dobro ime pa s i j e pridobila, ker se drži 
dveh izredno pomembnih poslovnih principov: 
prvi je uporaba najboljših surovin in 
najsodobnejše tehnologije, drugi pa se nanaša 
na ugoden odziv na specifične potrebe 
odjemalcev v njihovo popolno zadovoljstvo. V 
delovnem prostoru, ki obsega površino 2400 m2, 
je zaposlenih 65 ljudi, med njimi skoraj tretjina 
Slovencev. 

O začetkih firme Stane takole pripoveduje: 

"Leta '56 sem šel po nasvetu prijatelja Staneta 
Jerasa zaprosit za delo v tovarno Gearmatic. 
Dobro se spominjam, kako mi je delovodja, ki 
sem mu pokazal spričevala še iz slovenske 
industrijsko-kovinarske šole, rekel: 'Spravi tisto v 
žep, ti bom že jaz povedal, če kaj znaš!' No, tukaj 
sem se veliko naučil o zobljenju in o pogonskih 
kolesjih. Delo je bilo ugodno, plačilo tudi, a 

mene je vleklo, da bi delal pod svojo 
"Glasba je bila streho, pa ostudi po 20 ur na dan! Do 

vedno bistven del te priložnosti je prišlo leta '65, ko sem 
njegovega življenja" s partnerjem Jožetom Vercem nabavil 

delavnico in začeli smo z raznimi 
popravili. Že v prvem letu se je naš trud 
obrestoval. Gmotno smo si sicer opomogli, 
ampak je šel ves zaslužek nazaj v tovarno za 
nakup novih strojev, boljše tehnologije in 
povečavo delovnega prostora. Veliko sredstev je 
šlo v raziskovalne namene, tako da smo leta 1971 
vstopili na tržišče s svojim lastnim izdelkom." 

Kaj pa je pravzaprav vitel znamke Pullmaster? 

Stane razloži, da gre za "sistem prenosa moči s 
pomočjo planetarnega reduktorja, ki je vgrajen v 
vitel". Težko razumljivo za tiste, ki nismo 
nadarjeni za fiziko, pa vendar so vitli nekaj 
izredno bistvenega v industriji danes. 
Uporabljajo se tako v ladjedelstvu, gradbeništvu 
in gozdarstvu, kot v rudarstvu in v vojaški 
industriji. 

S strokovne teme steče pogovor o Stanetovi 
mladosti, ki s e j e Stane takole spominja: 

"Rodil sem se v Dolnji Košani, okraj Postojna, 
leta 1931. Oče nam j e štirim otrokom umrl, ko 
mi je bilo šest let, tako, da sem moral k starim 
staršem. Moji strici so se po očetovi smrti 
domenili, da bom krojač in tako sem šel z 



devetim letom k stricu Karlu. V pol leta sem že 
znal sešiti hlače! Toda ta poklic ni bil zame. 
Dolgčas mi je bilo po materi, pa sem šel spet 
domov in tam dočakal konec vojne. Ko mi je 
bilo petnajst let, sem šel v šolo v Maribor in se 
izučil za avtomehanika. Ta diploma bi me 
gotovo pripeljala v tankarsko divizijo takratne 
vojske, pa sem prej pobegnil čez mejo, v Trst; od 
tu pa, po nekaj mesecih v lagerju, v Kanado." 

Kot za marsikaterega prišleca življenje v Kanadi 
ni bilo lahko. V Ouebec je prišel leta 1951, tik 
pred božičem. Brez primernega oblačila, še manj 
pa izkušenj, je v mrazu - 45 stopinj celzija dobil 
delo kot gozdar. Treba s e j e bilo hitro gibati, da 
nebi zmrznil! Pa vendar mu je kmalu po tistem 
nekdo rekel, naj dela počasi. "Ker ga nisem 
razumel, mi je prišel še enkrat povedat: 'Delaj 
počasi!' Ko mi je bilo razloženo, da gre za 
sindikat, ki ne mara, da bi se norma dela 
povišala, sem takoj videl, da obstajata v Kanadi 
dva nivoja dela. Zato se nisem nikoli ogrel za 
sindikat in ga smatram za uničevalca človekove 
inicijative in produktivnosti." 

Iz Quebec-a, kjer se je naučil 
dovolj francoščine, da s e j e 
pozneje lahko sporazumeval 
s svojo bodočo ženo 
Jeannette, je odšel v 
Gaugando delat v rudnik, 
potem pa naprej v Kirkland 
Lake. Vključil se je v 
slovensko skupnost, k i je 
imela takrat bogato kulturno 
življenje. Svoj talent kot 
pevec in harmonikaš je 
uporabil s tem, d a j e postal 
član pevskega zbora pod vodstvom Matije 
Otoničarja, in igral v ansamblu Adriatic. V 
mestu, ki je nudilo preživetje le z delom v 
rudniku zlata, ni videl prihodnosti. Zato g a j e 
pot leta 1955 pripeljala na skrajni zahod Kanade, 

kjer mu je sam pogled na gore, sonce in 
pomladansko cvetje v marcu, privabilo pesem v 
srce... 

Pa saj je bila glasba vedno bistven del njegovega 
življenja. "Pri stricu krojaču, ki je bil tudi 
harmonikaš," se spominja Stane," sem vzel 
prvikrat v roke diatonično harmoniko. Da bi 
videl, & imam kaj talenta, mi jo je stric zaupal 
za en dan. Preizkušnjo sem prestal s tem, da 
sem se naučil nekaj viž in tako sem jo lahko 
obdržal, dokler sem ostal pri stricu. Ko pa sem 
odšel k materi, sem si harmoniko mora! 
izposojati, & j e bilo treba zaigrati na kakšni 
ohceti... Moja mati ni bila posebno ponosna 
name, ker sem mnogokrat v ponedeljek še kje 
igral, namesto da bi šel na delo! Ko sem prišel v 
Kanado sem si z enim prvih zaslužkov nabavil 
klavirsko harmoniko. Klavirsko pa zato, ker sem 
užival v latinsko - ameriški glasbi, ki pa j e ni 
mogoče izvajati na diatonični harmoniki. Trdno 
sem bil namreč prepričan, da si bom z glasbo 
služil kruh, zato sem se vključil v razne 
ansamble, obenem pa sanjal, da bom enkrat 

študiral glasbo na 
torontovskem 
konservatoriju. A sem se 
kmalu poročil in sanje o 
glasbeni karjeri so padle v 
vodo..." 

j Začel pa je takrat sanjati 
drugačne sanje; tiste, ki si 
jih zada marsikateri mlad 
slovenski fant, mož in oče -
imeti enkrat svoj dom. 
Stane s i j e umislil hišo vrh 
hriba in začel načrtovati, 

kako speljati pot do nje. Treba je bilo veliko 
trdega dela in odpovedi, pa tudi žrtev družine, 
da so sanje končno postale resničnost. Z ženo 
Jeannette, ki mu je vedno stala ob strani, sta 
imela kmalu polno hišo naraščaja. Tudi firma j e . 

g.Stane Hreščak v svoji delavnici 



O.Hreščak, nadaljevanje 19. strani 

bila takrat "v plenicah", tako d a j e bilo težko 
vsemu zadostiti. Pa vendar se danes vidijo 
sadovi dolgoletnega truda obeh zakoncev v 
družini petih hčera, dveh vnukov in osmih 
vnukinj, ki so j ima v veliko veselje in ponos. 

Stanetova življenjska zgodba je zgodba uspešnica 
delovnega, poštenega in podjetnega Slovenca. 
Vendar pa ostaja le-ta kljub uspehu preprost, 
dosegljiv in zvest svojim koreninam. Vse od 
njegovega osnovanja ostaja član Slovenskega 
društva v Vancouvru, čeprav skromno trdi, da ne 
naredi dovolj zanj. Pogosto obiskuje prireditve v 
naši dvorani, med prijatelji Slovenci pa si obesi 
še harmoniko, ki je po dolgih letih spet zaživela 
in mu prinaša veliko osebnega zadovoljstva. V 
posebno veselje je ženi, ki komaj čaka nedelje, ko 
ji zaigra. 

Med prijatelji Slovenci izstopa Jože Vrč, katerega 
življenjska pot se je prepletala s Stanetovo vse od 
mariborskih šolskih let. (Stane je še danes 
hvaležen Jožetovi teti, ki mu je, fantu brez 
denarja, kupila kovček za v Kanado!) Skupaj sta 
se potem po naključju znašla v lagerju v Trstu, 
pozneje pa še v rudniku zlata. Skozi leta sta si 
bila partnerja v zabavnih ansamblih (Jože na 
saksofonu, Stane na harmoniki), poslovna 
partnerja, nazadnje pa še partnerja na igrišču 
golfa. Kot nekoč v Kirkland Lake-u še danes 
skupaj prepevata v pevskem zboru. Prijateljstvo, 
ki resnično traja in ki ga j e izseljenstvo le še 
prekalilo in obogatilo. 

Med Slovenci v Vancouvru je Stane spoštovan 
kot sposoben podjetnik, preudaren sogovornik, 
zvest prijatelj ter vesten mož in oče. Pred 
nedavnim bi bil moral v pokoj, pa je izziv 
;:stvarjalnosti očitno preveč močan, da bi se 
podal v brezdelje. Ampak poleg dela še vedno 
najde čas za pevske vaje - in hvaležni smo mu za 
to. Silva Plut, VANCOUVER 
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Prijateljski turnir v balinanju 
V nedeljo 7. maja so balinarji (Dom Lipa) 
organizirali prijateljski turnir v balinanju pri 
Domu Lipa v Torontu. Igrišče je bilo odlično 
pripravljeno, saj je Joe Florjančič, tako mi j e 
zatrdil, prišel že ob šestih zjutraj, da ga j e 
pravilno uredil. V prekrasnem sončnem dnevu 
se je udeležilo kar 8 ekip, 3 iz VVindsorja 1 iz 
'Simona Gregorčiča', 2 iz 'Lipa Park' in 2 iz 'Dom 
Lipa' v Torontu. Tekmovanje je potekalo v 
veselem, prijatejskem in temovalnem vzdušju. K 
temu je seveda pripomogla dobra pijača in 
okusni prigrizki. Za to sta poskrbela Ivo Gajšek 
in Lojze Cajnar. Po dolgem in napornem 
popoldnevu so zasluženo dobili prvo mesto 
balinarji 'Simona Gregorčiča' v ekipi Ivan 
Jagodnik, Viktor Sluban in Joe Dodič. Drugo 
mesto, v ekipi Alojz Jelušič, Frank Pavia in 
Versilio Jačičje pripadlo ekipi iz VVindsorja. 
Tretje mesto pa je zavzela ekipa 'Dom Lipa' -
Frank Perko, Joe Florjančič in Miro Koršič. 
Četrto mesto je zopet pripadlo ekipi iz 
VVindsorja. 

Po končanem turnirju nas je do poznih ur 
virtuozno zabaval s harmoniko Versilio Jačič in 
mi je ponosno omenil, da seje harmoniko 
naučil na pamet in da ne pozna not. Pripomniti 
sem moral, tudi če bi moral igrati na note, ne bi 
ničesar videl, saj je bila že trda tema, ko je še 
mojster drsel s prsti po klaviaturi. Naj še to 
omenim, da mi je eden od igralcev VVindsorske 
ekipe katerega nisem še nikoli prej videl v 
življenju, venomer ponujal "šnops" iz malega 
kozarčka, ki se mu nisem mogel odreči. Pozneje 
mi je razložil, d a j e to delal z namenom, da bi s 
tem poslabšal moje balinarske kvalitete. 

Miro Koršič, TORONTO 

"Človek vsak dan uredi svoje lase, 
zakaj ne bi uredil tudi svoje srce7" 

Kitajski pregovor 



Slovenska zastava na Quebeškem 
parlamentu 
Dne 11. maja 2000je prvič v zgodovini Ouebeca 
plapolala slovenska zastava na parlamentu vznak 
podpisa Sporazuma socialne varnosti vlade 
Republike Sloven ije in vlade Oiiebeca. Sporazum je 
podpisal za Slovenijo veleposlanik v Kanadi Dr. Božo 
Cerar, za vlado Oiiebeca pa namestnica zunanjega 
ministra Mme Raymond St.Gertnaine. Ako povejmo 
ta dogodek z nastopom slovenskega pevskega zbora 
Plamen iz Toronta v kanadskem parlamentu v 
Ottam aprila letos, kije bil izbran ob hudi 
konkurenci številnih pevskih zborov širom Kanade, 
lahko z gotovostjo trdim, da se po prihodu Dr. 
Cerarja v Kanado nekaj zelo pozitivnega dogaja s 
Slovenijo v Kanadi 

Akt podpisa "Sporazuma socialne varnosti med 
Slovenijo in Ouebecom", je za Dr.Cerarja velik 
diplomatski uspeh. Dr.Cerarja so sprejeli v Quebecu v 
visokem protokolu dipbmatije. Sprejel gaje tudi 
župan mesta Ouebeca. Ogledal sije tudi cjuebeški 
parlament, kije ravno tega dne zasedal in gaje kot 
visokega gosta pozdravil vodja parlamentarne 
stranke PQ ki ima tačas večino v cjuebeškem 
parlamentu. 

Po podpisu sporazuma je v čast Dr. Cerarja priredil 
svečan sprejem in kosilo Michel Brunet, direktor za 
evropske zadeve Ministrstva za internacionalne 
odnose vlade Ouebeca. Dr Cerar in Michel Brunet 
sta si izmenjala zdraviti v želji, da bi prišlo do 
plodne povezave med Republiko Slovenijo in državo 
Oiiebec. 

Quebec še do danes ni podpisal kanadske ustave, ki (. 
je bila repatriirana iz Anglije. Današnja vladavina 
Ouebeca in PQ. ki ima v auebeškem parlamentu 
večino, ima v svojem političnem programu 
odcepitev Oiiebeca od Kanade, kar je pogojeno z 
zgodovino Oiiebeca, saj je bil Oiiebec leta 1608 
francoska kolonija pod imenom Nouveau France, ki 
je izgubila svojo suverenost leta 1759, premagana od 

Angležev. Sedanja cj nebeška vladavina napoveduje 
tretji referendum (dva so tesno izgubili) za odcepitev 
Oiiebeca od Kanade. 

Oiiebec za Slovenijo ni neznanka, saj je Adria 
Airways kupila štiri avione od Bombardie iz 
Montreala, še preje pa par helikopterjev od Bell 
Helikopter blizu Montreala. Z druge strani pa 
Slovenija vsaj do danes zelo malo izvaža v Ouebec. 
Razen Elana v Quebecu ni drugih zastopinkov 
slovenskega gospodarstva. Dr. Cerar. bo imel veliko 
dela pri prepričevanju slovenske politične in 
gospodarske elite, da Kanada ni samo Toronto, 
ampak daje Kanada druga največja država na svetu 
od Atlantika do Pacifica in polarnih otokov na 
visokem severu Kanade. Kanada je v sklopu 10 
provinc kije vsaka država v državi in v svoji 
provintialni jurisdiktiji ščiti ineterese provinc. Tako 
mora Slovenija navezati stike z 10 državami v 
Kanadi, ker Kanada kod ena država ne obstoji, 
posebno ne v domeni ekonomske izmenjave. Primer: 
vino, ki ga Slovenija izvaža v Ontario se ne more 
prenesti in prodajati v Quebecu in obratno. V kolikor 
šli Slovenija izvoziti vino v Ouebec, se mora v tem 
pogledu pogoditi z cjuebeško vladno institucijo, ki 

ima eksluzivno pravico 
za uvoz vina v Oiiebec. 
To velja tudi za ostalih 
devet provinc v Kanadi. 
V upanju da bo podpis 
sporazuma Slovenije in 
Oiiebeca odskočna 
deska v nadaljnem 
konstruktivnem 
dialogu med Slovenijo 
in Oiiebecom, ki bo 
koristen za obe državi. 
Dr. Cerarju želim 
uspešnega dela tudi v 
bodoče. 

Vladimir Urbane, 
Montreal 

junij 2000 - 1 ) 

Vladimir llrbanc pred 
parlamentom v Ottawi, na 
katerem plapola slovenska 

zastava 



SSK - Svetovni s lovenski kongres (Slovenska konferenca) 

organizira 
Tabor mladih Tolminska 2000' 

Obogateni z izkušnjami pri organizaciji mladih 
iz Slovenije in slovenskih rojakov iz tuj ine v 
preteklih letih, bo Slovenska konferenca 
Svetovnega slovenskega kongresa tudi za letošnje 
leto pripravila tabor jenje mladih, ki bo potekalo 
tokrat na Tolminskem. 

Tabor bo potekal od 30. juli ja do 6. avgusta, v 
kampu Nadiža, Podbela pri Kobaridu, 
Namenjen j e predvsem druženju m l a d i h 
s lovenskih rojakov iz zamejstva in p o svetu, 
s tarih o d 12 d o 16 let , z vrstniki iz Slovenije, 
medsebojnemu 
spoznavanju in 
povezovanju. Čez nekaj 
let bodo mladi Slovenci 
iz tuj ine in domovine 
sodelovali pri 
oblikovanju skupnih 
kulturnih, znanstvenih 
in gospodarskih 
projektov; poznanstva, 
sklenjena na taborih, 
pa j im bodo lahko pri 
t em v veliko korist. 
Udeleženci iz tuj ine 
bodo tudi potencialni 
ambasadorj i naše dežele 
po svetu. 

Načr tujemo približno 60 udeležencev, polovico iz 
domovine in polovico iz tujine. 

Rok za prijavo j e do 15. juni ja 2000. Udeleženci 
iz tuj ine ne plačajo prispevka za udeležbo. 
Prijavo s podatki o udeležencu (ime, priimek, 
da tum rojstva, bivališč, telefonsko številko, 
podatek o znanju slovenskega jezika) pošljite na 
naslov: 

Svetovni s lovenski kongres 
Cankarjeva 1/1V 
S I - 1 0 0 0 Ljubljana 
Slovenija 
Tel/faks: 386-61-125-2440 
Elektronska pošta: ssk.up@eunet.si 

Tolminska Youth camp 2 0 0 0 

Enriched by pas tyears ' experiences in the 
organization of camps for Slovenian youth and 
youth of Slovenian descen t f rom abroad, we 
have decided that the Slovene Conference of the 
Slovenian World Congress vvill also prepare this 
yea r ' syou th camp, vvhich vvill be in Tolmin, 

f rom july 30* -
August 6*, Nothern 
Primorska region, 
Nadiža Camp, Podbela 
near Kobarid. 

The camp is intended 
to b r i n g y o u n g 
peop le f r o m 
Slovenia, age 12 t o 
16, toge ther vvith 
o ther y o u n g s t e r s o f 
Slovenian d e s c e n t 
f r o m a long t h e 
borders and around 
tire w o r l d t o m e e t 

and f o r m b o n d s . In a fewyears, young vvill 
cooperate in the shaping of mutua l cultural, 
scientific, and business projects, and in this way, 
the acquaintances made a t the camp could be of 
great benefit . Participants f rom abroad wil! also 
be potential ambassadors to our country around 
the vvorld. 

We are planning to have about 6o participants, 
half f rom Slovenia and half f rom abroad. 

£j hajjt &i> 
rC ' Sm^i^Sevshit^, 
f}i Vendar k v Skrttii s/elt 

ZiUis tsdjtjt M! 
-X 

ssa ^ 

Razglednica iz Slovenije, tiskana leta 1900 



k a n a d s k i s lovenski k o n g r e s 
Ljubljana, 12. 05. 2000 

IZJAVA ZA JAVNOST 

Ker se v Sloveniji po padcu Drnovškove vlade, 
med politiki, novinarji in številnimi posamezniki 
pojavlja velika nestrpnost do Slovencev, ki živijo 
in delajo zunaj Slovenje, je upravnmi odbor 
Slovenske konference SSK na svoji redni seji 11. 
maja 2000 sprejel naslednja stališča. 

Slovenska konferenca SSK obsoja izjave nekaterih 
politikov in javnih občil, preko katerih širijo 
državljansko nestrpnost do tistega dela 
narodovega telesa, ki je zaradi komunističnega 
nasilja in pobojev ter revanšizma moral bežati iz 
domovine. Opozarjamo, da bi morali politiki in 
novinarji, prvi kot nosilci političnih funkcij in 
drugi kot oblikovalci javnega mnenja, upoštevati 
prvi odstavek 3. člena in prvi odstavek 5. člena 
Ustave RS, kjer sta kategoriji državljan oziroma 
Slovenci po svetu tudi temelja naše ustavne 
pravice in dolžnosti do slovenske diaspore. 

Ob vsem tem ne smemo pozabiti, da so 
komunisti takoj po koncu druge svetovne vojne, 
še preden so 1945. leta prevzeli oblast, na 
slovenskih tleh zajeli in neusmiljeno pobili preko 
dvesto tisoč vojnih ujetnikov in beguncev iz 
Balkana. Med njimi je bilo tudi okrog 30.000 
slovenskih domoljubov. Pred tem genocidom so 
bežale cele družine, starčki, ženske in otroci. Beg 
pred komunističnimi eksekutorji j e bil za mnoge 
beg pred gotovo smrtjo. 

Kljub temu so po desetletju komunističnega 
prezira in zamolčanosti svojo ljubezen do 
Slovenije pokazali ob osamosvojitveni vojni in 
nato nesebičnem prizadevanju za njeno 
mednarodno priznanje. Žal se j im za takrat 
neprecenljivo podporo in pomoč še do danes ni 
zahvalila še nobena od dosedanjih slovenskih 
vlad. 

Demos, ki se je zavedal gospodarske in strokovne 
veličine naše diaspore, je v prvi odstavek 3. člena 
in prvi odstavek 5. člena Ustave RS zapisal, da bo 
Država Slovenija skrbela za vse svoje državljane, 
pa tudi za Slovence brez slovenskega državljanstva 
po vsem svetu. Ponovno napenjanje sovražnega 
loka nad Slovenci po svetuje dejanje, ki Sloveniji 
ne prinaša priljubljenosti in ne potrjuje dejstva, 
da smo s komunizmom prekinili že leta 1988. 

Ker predsednik države, kot zadnji predsednik 
Zveze komunistov Slovenije, molči, smo 
prepričani, da po njegovih nastopih sodeč tiho 
soglaša z razpihovanjem nestrpnosti doma in po 
svetu, kar kaže, da ni predsednik vseh 
državljanov. 

Danijel Starman 
Predsednik Slovenske konference SSK 

7t 
Koprivna, September 1989 - Ted Kramolc 

cIQer sejemo ljubezen, 
tam raste veselje. 

VVilliam Shakespeare 



especially those with Alzheimer's Disease. Other 
volunteers spend their time in the vvood work-
shop, vvorking on various projects for Dom Lipa 
or filling custom orders for others in the com-
munity. Ail profits go directly to Dom Lipa. Orie 
volunteer is a professional hairdresser vvho 
volunteers her expertise a couple times a 
month. Another volunteer set up the residents' 
library and continues to maintain it. 

As you can see, vve have a very unique and 
special group of volunteers thathelp add to the 
qua!ity of life of our residents. We always accept 
new volunteers and appreciate any special skills 
that can be shared vvith our residents. VVe also 

accept students 
(from grade 
school and high 
school) that are 
vvilling to spend 
some of their 
time vvith our 
residents. For 
more informa-
tion, contact 
Sandy Ulčar at 
(416) 621-3820 
at Dom Lipa. 

Thankyou to ali 
Volunteers! VVe 

appreciate everythingyou do for ali of us at 
Dom Lipa. 

Sandy Ulčar, TORONTO 

Volunteers at Dom Lipa 

During the vveek of April 9* 2000, Canadians 
and Aniericans celebrated National Volunteer 
VVeek. At Dom Lipa Nursing Home, vve held a 
Volunteer Appreciation Tea for our volunteers 
vvho contribute so much to our Home. Each 
volunteer brings something special to our 
Home; some volunteers sing familiar songs vvith 
our residents, others visit residents and talk/ 
listen to them, others help vvith physiotherapy, 
others provide morning refreshments, some help 
in the kitchen vvith food preparation or baking. 
Some volunteers take residents outside on niče 
days for some 
fresh air, or 
take them for 
leisurely vvalks 
around the 
neighbourhood. 
Many volun-
teers also help 
feed residents 
at meals. 
Some volun-
teers accom-
pany or drive 
residents to 
doctor's 
appointments aH over the G.T.A. VVe have a 
music program on Saturdays that is completely 
run by tvvo very talented volunteers. This has 
proven to be beneficial to aH residents, but 

Svetovni splet je idealen medij tudi za dobrodelnost, saj se prek njega globalni 
publiki lahko predstavi vsaka organizacija, ki se ukvarja z dobrobitjo soljudi. Na 
http-/www.shine.com/ se nahaja impozantna zbirka povezav (prek 650.000!) za 
najrazličnejše dobrodelne organizacije oziroma podatki o njih. Stran ponuja tudi 

nov koncept priključne človekoljubnosti, saj lahko ustvarite svojo dobrodelno stran, 
preko katere lahko darujete sredstva, sponzorirate projekte ali pa razšiijate 

dobrodelne ideje. 



m m e m o r i a m 

Stane Lamovšek. Poznali smo 
ga od prvih časov nove torontske 
sknpnosti Pravi slovenski fant, 
pošten in postaven, za vse dobro 
pripravljen in z zlatim baritonom 
obdarjen, da je vse življenje 
prepeval Bogu in Mariji v čast, 

V St. Rupertu na Dolenjskem je na Veliki Šmaren 
1925 prišel na svet, preživel kot domobranec tdke 
čase v domovini in begunskih taboriščih. V novi 
domovini, v Torontu, sije po obveznem delu na 
kanadski kmetiji z ženo Marijo ustvaril lepo 
družino treh fantov in ene hčerke. Kot pevec je 
sodeloval v zboru pri Mariji Pomagaj in pozneje v 
New Torontu. Moški zbor Fantje na vasi, kije pred 
dobrimi dvajsetimi leti prvič zapel v 
Torontu, je bila v začetku skupna 
ideja prijateljev Načeta Križmana, 
Staneta Lamovška in Lojzeta 
Ziglerja. Ne moremo si 
predstavljati naše skupnosti brez 
petja, brez Staneta. Na Slovenskem 
letovišču je več let vodil ljudsko petje 
pri nedeljskih mašah. Ob večerih je po zeleni dolini 
nad tabornim ognjeni odmevala domača pesem, 
odeta s Stanetovim baritonom. 

Ljubil je ta košček slovenske zemlje v novi 
domovini. Med prvimi je postavil šotor in pozneje 
hišico. Letos bo tam njegovo mesto prazno. 

V jubilejnem letu, 9. maja, je Gospodar poklical 
Staneta v nebeško domačijo. Na Veliki petek je v 
Pasijonu še pel vlogo Jezusa in Alelujo v 
Velikonočnem jutru. Potem je bilo njegovo življenje 
dopolnjeno na zemlji Po petinpetdesetih letih 
žalostnega spomina Kočevskega Roga je pokojni 
Stane srečal svoja dva brata in tisoče slovenskih 
mučencev. Zdaj spet kot v mesecu maju 1945 
skupaj prepevajo v neskončnost in prosijo Marijo 
za nas revne slovenske Zemljane... 

Anica Resnik, TORONTO 

Od nas sta se poslovila v mesecu cvetja... 

V torek, 16. maja 2000je od nas 
v sedeminosemdestem letu 
starosti vzel slovo Mirko 
Kolenc. Po daljši bolezni, ki jo 

je potrpežljivo prenašal, mu je 
Bog naklonil mirno spanje in 
gaje poklical k sebi. 

Tudi o njegovi življenjski poti 
lahko rečemo, da ni bila posuta 
s cvetjem, le kot otrok je izgubil mater in ravno to 
gaje morda primoralo, daje postal odločen, 
samostojen, po srcu pa skromen, pošten in vedno 
zaveden Slovenec. Ravno zaradi ljubezni do resnice 
in poštenosti je tudi on postal žrtev, ko je po vojni 
moral zapustiti domovino. O vseh dogodkih je 

Mirko le redkokdaj govoril. 
c€e /icčel ne&oga /jiMi Njegovo življenje je spet vzcvetelo, ko 

<fam{l Je bil ,eta 1959 družen s svojo 
- /. /., , / družino. Uspešno je vodil trgovino 

r »mm LrA in njegovi lzMkl so m znani po 

/ca/cM da /wjulii until vsem južnem Ontariju. Bilje odprt 

p.Teilhard de Chardin za VSa}° n f w p o vito je « eden 
izmed najbolj vnetih pionirjev pri 

gradnji slovenske skupnosti. Pomagal je pri usta-
novitvi župnijske skupnosti v Hamiltonu, ustano-
vitvi letovišča Slovenski park, bil aktiven član 
društva sv. Jožefa in podprl gradnjo doma Villa 
Slovenia, kjer je preživel zadnje leto svojega življenja. 
Lepi spomini nas vežejo na Mirkota prav prva leta, 
ko seje gradila hamiltonska skupnost. Neštete 
kilometre je prevozil njegov "Station VVagon" -
najsibo otroke slovenske šole ali pa plesne skupine, 
vedno smo lahko računali na njegovo pomoč. Še in 
še bi lahko naštevali o njegovem sodelovanju, ker 
pa je bil Mirko človek, ki se ni nikoli hvalil, je 
večina njegovih dobrih del ostala skritih. Vsi, ki 
smo ga poznali občutimo, da smo veliko izgubili, 
Bogu pa hvaležni, da srno ga poznali. 

Jožica Vegelj, HAMILTON 



" P r i j a t e ^ , p o m a k n i s e v i š e ! " Lk 10,14 
"0, domovina, 

ko te je Bog ustvaril, 
re je blagoslovil z obema rokama..." 

(Ivan Cankar) 

Ob dnevu državnosti gre naša ljubeča misel v 
domovino, v Slovenijo. Srce ji želi in vošči vse 
blagoslove na pot; v srcu je veselje, ponos in 
hvaležnost za tak lep košček sveta, kjer nam je bilo 
dano, da smo - vsaj večinoma - ugledali ta svet, 
Radi se vračamo tja, v srenje poseben prostor, kjer 
so spravljeni najlepši spomini na to deželo. Toplo 
nam je v duši, ko slišimo o njenih uspehih; stisne 
nas, ko pridejo do nas vesti o njenih težavah, 
spodrsljajih, neuspehih... 

Ob njenem prazniku tudi njej, domovini, kličemo: 
"pomakni se više!" Naj Stvarnik obdari tvoje 
prebivalce še z večjim medsebojnim spoštovanjem, 
tvoje voditelje z modrostjo in odgovornstjo; naj v 
tebi cvete poštenost, medsebojna pomoč, 
delavnost; optimizem naj bo 'nalezljiv' v tebi in ti 
odpira vedno nove možnosti za vsestranski 
napredek! Vsaka ozkost duha in mišljenja naj ti bo 
tuja, vsako zapiranje vase naj se te ne dotakne! 
Poznanje in ljubezen do rodne domovine pa naj ti, 
prijatelj, odpre razumevanje za to, da smo 
državljani še večje domovine: naše zemlje. Svoje 
spoštovanje in ljubezen prenesimo tudi na to 
domovino, katera vedno bolj postaja 'majhna vas' 
in potrebuje našo ljubečo skrb: skrb za čisto okolje, 
za čist zrak, za čistost naših misli in namenov... 
... In to še ni konec, šele začetek je: še neizmerno 
večja domovina obstaja, nove, brezmejne dimenzije 
se bodo razodele našemu duhu: za neskončno 
večnost smo rojeni; za dimenzije, katere sedaj še 
zdaleč ne moremo niti slutiti - imamo pa gotovost 
upanja, da smo državljani tiste domovine... 

Franc Slobodnik 

Letos praznuje naslovni škof Vekoslav Grmič 50. 
obletnico duhovništva. Mašo je daroval v župnijski 
cerkvi v Žalcu. Svojo duhovniško pot je začel v Savinjski 
dolini. V župnijsko cerkev v Žalcu je prihajal kot 
pomožni škof, vikar in zadnja leta tudi kot naslovni škof. 
Pred kratkim je minilo sto let od rojstva božjega 
služabnika nadškofa Antona Vovka. Ob tej priložnosti 
je bila v rojstni Vrbi in v župniji Brežnica prisrčna 
slovesnost, kije obsegala odkritje spominske plošče na 
nadškofovi rojstni hiši in svečano sveto mašo v farni 
cerkvi. 

Ekumenski spominski obred ter posodobljen 
martirologij sta dva izmed najbolj pomenljivih in 
vsebinsko novih dogodkov, ki nam jih prinaša jubilejno 
leto 2000. V maju je papež v rimskem Koloseju vodil 
evharistični spominski obred v čast pričevalcem za vero 
v 20. stoletju. Obreda seje udeležila vrsta predstav-
nikov drugih krščanskih veroizpovedi. Spominski obred 
seje začel v notranjosti Koloseja, kije bil v prvih letih in 
stoletjih krščanstva prizorišče krvoločnih obračunov 
poganske kulture s kristjani. Udeleženci so se potem v 
procesiji odpravili do odra zunaj Koloseja, kjer je bilo 
besedno bogoslužje in papežev nagovor, nato pa ob 
spremljavi pričevanj in molitve predstavljeno devet 
različnih okoliščin, ki so zaznamovale krščansko 
mučeništvo v 20. stoletju, med katerimi sta izstopala 
komunizem in nacizem. 

V okviru svetolettiih praznovanj se v Rimu vrstijo 
romanja raznih poklicev. 
Po številu udeležencev bo največje romanje mladih, ki 
se bodo zbrali ob svetem očetu od 15. do 20. avgusta 
2000. Pričakujejo več kot 1,5 milijona mladih iz 120 
držav sveta. To bo 15. svetovni dan mladih, za katerega 
je papež izbral geslo "Beseda se je učlovečila in se 
naselila med nami", ki povzema vsebino tega velikega 

jubileja ob 2000 -
letnici Jezusovega 

imamo pravico in WjSTVlL Rim in vsa 
dolžnost , da se s trastno škofija se pri-
z a n i m a m o za stvari pravljata na ta velik 
tega sveta. dogodek. V dneh od 15. 

p.Teilhard de Cltardin do ?5; aP^laje iz 

raznih itlijanskih škofij 
500.000 mladih pripravilo "poskusno" romanje. 

V i m e n u naše vere 



ROMANJE - ENO IZMED OSREDNJIH ZNAMENJ JUBILEJA 2000 

Človek je po naravi dinamično bitje. Zato spada romanje k njegovemu bistvu in ga srečamo v vseh 
kulturah. Tudi v krščanski kulturi ima bogato tradicijo. Sestoji iz potovanja in cilja. Potujemo lahko peš, z 
avtobusom, ladjo, letalom... Danes je postal cel svet tako 
majhna vas. Cilj romanja je po eni strani nekaj vidnega, V predvelikonočnem času se je mudil v Torontu in 
otipljivega. Lahko so kraji po katerih je hodil Jezus, lahko Hamiltonu duhovnik koprske škofije, doma iz 
je grob m učenca, svetnika, kraj Marijinega prikazovanja... okolice Ajdovščine, Bogdan Vidmar, kije trenutno 
Pa vendar ne gre le za to, da bi videli le s telesnimi očmi, " a s W f y %mu' 0d!\m se nf.wf oglasils 

° „ prispevkom Romanje , ki ga objavljamo. 
ampak tudi z očmi srca. Romamo zato, da se spomnimo 
tega, kar seje na določenem kraju zgodilo, tega s čimer je ta kraj povezan. 
Ne le, da v jubilejnem letu kristjani romamo na svete kraje, kjer se spominjamo določenih dogodkov, 
božjih del, ampak romamo tudi skozi življenje proti končnemu Cilju. S tega vidika je romanje zgolj vidno 
znamenje našega življenskega romanja, znamenje spreobrnjenja, znamenje potovanja v novo življenje,v 
življenje po milosti. Ne privlačijo nas le delni cilji, ampak tudi Nevidni, končni Cilj. Vedno smo na poti. 
Hodimo tudi skozi temo. Človek išče najgloblje odgovore na vprašanje in smisel trpljenja, smrti. Pot nam 
razsvetljuje luč vere. Kako opravičiti svoje bivanje na tem svetu? Ali obstaja Nekdo, ki daje smisel 
življenju? Ali se sploh splača romati? Bomo sploh kam prišli? Ali ni morda bolje, da se ustavimo in 
končamo svoje življenje. Zakaj bi se trudili zaman, če so vsa naša spoznanja, dejanja zgolj relativna, 
vprašljiva, če je vseeno kako živimo, če je vseeno ali delamo dobro ali zlo, če ljubimo ali sovražimo? Ali 
obstaja Nekdo, ki nas neskončno ljubi in nas kliče k sebi? Ne le, da ga mi iščemo, išče tudi on nas, ko smo 
mi veseli, se veseli tudi on, ko mi trpimo trpi z nami. Ali obstaja Nekdo, ki ceni naše dostojanstvo? 
Romanje je iskanje človeškega dostojanstva! Kaj pa, & si vse to le domišljamo in je svet v katerem živimo 
hermetično zaprt, četudi morda agonijo podaljšuje reinkarnacija? Kako priti do odgovora na to vprašanje? 
Zgolj s človeškim razumom? Šele pred kratkim je človek spoznal, kaj je zrak, ki ga vdihavamo. Toda zrak je 
človek vdihaval že prej, brez zraka niti ne bi spoznal kaj je zrak. Ali ni tako tudi z našim končnim Ciljem? V 
njem živimo, se gibamo in smo. To spoznanje nas osvobaja, odpira pot naprej, nas rešuje popolne zmede. 
Pravi nam: Pogumno naprej! In pri tem nas kliče po imenu. Čeprav je ta lučka šibka, čeprav nas do nje 
vodi naša intuicija, se vsakič, ko jo uzremo razveselimo. Zato so romarji, čeprav je potovanje težko, veseli 
ljudje. Na poti tudi zapojejo. 
Romanje v ožjem pomenu besede je torej podoba življenskega romanja ob katerem lahko rečemo, da je 
človek vedno na poti. Romanje je življenje. Čas teče hitro, se izteka. Po pori lahko opazujemo lepe stvari: 
rože, gore, reke, jezera... A le za kratek trenutek. Vse na tem svetuje minljivo, negotovo: starši, otroci, 
prijatelji, služba, zdravje, hiša, država... 

Kristjan je, kdor sredi cest tega sveta išče pot po kateri bi šel Jezus, 

Bog ni s tistimi ki se Romamo skupaj. Na poti nikoli nismo sami. Romar je odvisen od 
ustavljajo, gostoljubnosti. Med romarji se vzpostavi povezanost, komunikacija. V molitvi, 

ampak s tistimi, ki obhajanju zakramentov pa so romarji povezani z Gospodom. Tudi Jezus je bil 
korakajo in živijo. vedno na poti. Še več, o sebi pravi, daje Pot. Ko romamo smo v bistvu že na 

(Kardinal Newman) GljU""' Bogdan Vidmar,RIM 



In m e m o r i a m 

Lojzetu Spacal u v spomin 
Slikar Krasa, Lojze Spacal je v mesecu maju, slabih šest tednov po svojem 
93. rojstnem dnevu umrl v svojem rodnem Trstu. Zapustil je ogromen 
slikarski in grafični opus, kije nastajal skorajda sedem desetletij in je 
pokojnega umetnika uvrstil med najpomembnejše slovenske likovne 
ustvarjalce. Lojze Spacal je konec letošnjega aprila, 45 let po svoji prvi 
večji razstavi v Ljubljani in po prvi udeležbi na ljubljanskem grafičnem 
bienalu, ki mu je ostal zvest do konca, doživel svojo veliko retrospektivo v 
moderni galeriji. Umetnik, žtudi že zelo bolan, seje odprtja razstave, na 
kateri bo do 4. junija na ogled 100 mojstrovih slik, 150 grafik, osem 

poslikanih lesenih grafičnih matric, sedem skulptur v lesu, štiri tapiserije in osnutek za 
tapiserijo, tudi osebno udeležil. 
Že z desetimi leti je pomagal pri kamnoseških delih v Kostanjevici na Krasu, kjer je bila doma 
njegova mati. Kot zaveden Slovenec in antifašistje bil leta 1930 preseljen v južno Italijo, kjer se 
je začel ukvarjati s slikarstvom. Kasneje je končal v Benetkah umetniški licej in po 
profesorskem izpitu v Rimu dobil dovoljenje za poučevanje. Šolanje je nadaljeval v Monzi in 
na umetniški akademiji v Milanu. 
Prvič je s kolegi umetniki razstavljal leta 1937 na gradu San Giusto v Trstu. Tja seje tudi vrnil 
leta 1940 kjer seje začel posvečati samo grafiki. Zaradi sodelovanja s protifašisti so ga 
internirali, vendar tudi tam ni zanemaril čopiča. Že leta 1948 je bil Lojze Spacal med 
razstavljalci mednarodnega beneškega Bienala. Skozi vse svoje življenje je dobiva! vrsto 
uglednih mednarodnih nagrad in priznanj, med drugim za risbo in grafiko leta 1958 na 
Bienalu v Benetkah. Leta 1974je dobil v Ljubljani Prešernovo nagrado za življenjsko delo. V 80 
letih sije v Škrbini na slovenskem Krasu uredil 
hišo z ateljejem. V letu 1988 so v Štanjelu v 
okviru Goriškega muzeja odprli zbirko Spacalovih 
del. V zadnjem desetletju je živel med Trstom in 
Škrbino in imel več razstav, v Dubrovniku, 
Sarajevu, Trstu, Firencah, Parizu in Dunaju. 
Umetnost Lojzeta Spacala sodi med estetska 
doživetja, kijih ni mogoče ujeti v mrežo besed. O 
Spacalovih delih menijo kot o "izjemno 
prečiš&nih osebnih videnjih kamnite estetike 

; Krasa", kjer je vedno zaznaven človek. V Krasu je 
I našel vse elemente, potrebne za celovito 

umetniško izpoved. 
(Prirejeno po Dnevniku - M. G.) 

v 
18 - GLASILO kanadskih Slovencev 

Iz razstave L Spacala v galeriji Instituta 
J. Štefan v Ljubljani l. 1997 



novice iz slovenije 
Založba TANGRAM za katero je v 
veliki meri zaslužen Srečo Rutar, ima v 
načrtu veliko izdajo knjižnih 
uspešnic, v katerih je srčika otrok, 
družina, izobraževanje, čustveni 
problemi, zdravilna moč glasbe in 
zvoka... Samo nekaj omemb o 
knjigah: 

V vrtcu bo morda že prepozno 
Masam Ibuku je genij brez formalne 
izobrazbe, ustanovitelj podjetja Sony in 
predsednik združenja za zgodnji rwoj v 
Tokiu - Inštituta za razvijanje talentov. 
V svoji knjigi izhaja iz dejstva, da ključ 
za razvoj inteligence ni dednost, ampak 
otrokove izkušnje iz prvih treh let 
življenja. 

Drama je biti otrok 
Miller v svoji pretresljivi kritiki 
tradicionalne psihoanalize opozarja na 
našo gluhost, slepost in nemilost za 
otroške stiske: "V večini primerov pa 
ostane človeku njegovo trpljenje 
čustveno skrito in prav zato ostane 
skrit tudi vir novih, včasih zelo 
rahločutnih ponižanj v prihodnji 
generaciji". 

Potovanje srca, ljubezen in 
prebujenje 
John Welwood nas opogumlja za 
izgradnjo novih svetov v partnerski 
komunikaciji. Vsakomur je lahko dano, 
da opusti svoje stare identitete, ki 
zavirajo njegov razvoj, da uide iz kletk, 
ki ga tragično onemogočajo. Vabi nas k 
odrešilnemu intimnemu pogovoru, ki 
je drzen skok v neznano, je odkrivanje 
in raziskovanje... 
Rast partnerske zveze je tudi bogatitev 
vesolja: "Globlje in strastneje, kot se dva 
ljubita, bolj ju bo skrbelo za stanje 
sveta, v katerem živita. Občutila bosta 
povezanost z zemljo in zavzetost za ves 
svet in vsa čuteča bitja, ki potrebujejo 

njuno skrb. Izžarevanje v celotno 
stvarstvo je končni cilj ljubezni in njen 
najpopolnejši izraz, ki ozemlji in obogati 
življenje dvojice". 

Razsežnost uma 
Howard Gardnerje razvil teorijo o več 
inteligencah, kijih imajo različni ljudje 
v različnih stopnjah. Govori o jezikovni, 
glasbeni, logično matematični, 
prostorski, telesno gibalni 
inteligenci in dveh 
osebnih (zase in za 
druge) inteligencah. 
Dodaja, da bi danes 
morda razmišljali še o 
duhovni inteligenci. 

Ce je v tvojem 
življenju vse mračno 

in temno, 
malo poglej, če ni 
tako zaradi tega, 
ker so vsa okna 

tvojega srca zaprta. 
(škof Keppler) 

V Mali galeriji 
Cankarjevega doma 
bo na ogled razstava 
SEVERN1CA 
znanega fotografa Žige 
Koritnika. Avtor, ki se sicer 
večinoma posveča fotografiranju 
glasbenih dogodkov, je s svojim 
objektivom spremljal celoten proces 
ustvarjanja (nastajanja) spomenika 
Rudolfu Maistru, ki gaje ustvaril 
kiparski mojster Jakov Brdar. 

V Ljubljani so se 24. maja začeli 
Dnevi inštituta za slovensko 
izseljenstvo Znanstveno-
raziskovalnega centra Slovenske 
akademije znanosti in umetnosti. 

Natečaj O PREŠERNOVIH IN 
DRUGIH LJUBEZNIH 
V SEM (Slovenskem Etnografskem 
Muzeju) bodo razstavili nagrajena 
dela prosto po Prešernu. 
V Pionirski Knjižnici, enoti 
Knjižnice Otona Župančiča, so 
predstavili zaključke natečaja na 
temo "Prosto po Prešernu", ki so 

se ga udeležile različne 
osnovne šole doma in v 
zamejstvu ob Prešer-

novem letu, 
Spregovorili so tudi o 
pomembnem 
kulturnem dosežku -
ponovni izposoji knjig 

v Mednarodni 
mladinski knjižnici 
(1JB) v Munchnu, ki se 
je uradno začela konec 

maja. 
Na ta natečaj seje odzvalo 84 
osnovnih šol iz Slovenije in 
zamejstva (kjer imajo pouk tudi v 
Slovenščini). Med 46 literarnimi 
in 28 likovnimi deli ter med 16 
poročili o projektih in raziskavah, 
je prvo nagrado dobila OŠ Solkan 
za skupinski projekt Ljubezen 
zraste iz nič, drugo nagrado so 
dodelili OŠ Radlje ob Dravi, tretjo 
pa OŠ Riharda Jakopiča Ljubljana. 
Mladi avtorji so bili nagrajeni s 
knjižnimi nagradami, kijih 
poklanja Prešernova družba, 
nekateri pa so odšli na izlet po 
Gorenjski. 

SKRBNIKI DEDIŠČINE -Steletovi nagrajenci 
Slovensko konservatorsko društvo v Ljubljani je podelilo Steletova priznanja 
in glavno nagrado. Konservatorju, pof. Momu Vukoviču nagrado za 
življensko delo, ostala tri priznanja za izjemne prispevke pa so dobili 
konservatorski svetovalci Alenka Železnik, Jelka Skalicky in Vladimir Knific. 
Po slovesnosti so odprli strokovno razstavo "12. aprila 1998" o popotresni 
obnovi spomenikov in Restavratorski center RS, ki seje naselil v prostore 
nekdanje vojašnice na Poljanski 40. JUNIJ 2000 - J 9 



KOALICIJA SLOVENIJA - KOALICIJA ZA 
ZAAAGO 

SDS in SLS+SKD Slovenska ljudska stranka sta podpisali 
sporazum o 'Koaliciji Slovenija'. 
Stranki podpisnici sta sklenili, da bosta glede nastopa na 
volitvah po dvokrožnem večinskem sistemu sporazumno 
določili kandidate v razmerju 2 :1 v korist združene 
stranke, ne glede na omenjeno kvoto pa bosta stranki v 
posameznem volilnem okraju predlagali tistega 
kandidata, ki ima večjo možnost za izvolitev. Možnost se 
bo ugotavljala s skupno javnomnenjsko raziskavo. 

Dr, Andrej Bajuk - New Prime Minister of 
Slovenia 
He vvas born in 19+3 in Ljubljana, is an economist and 
has most recenriy vvorked for the Inter-American 
Development Bank. He was President of it's Paris-based 
branch in charge of Europe. Although born in Slovenia, 
he left the countiy in 1945. His family first travelled to 
the Austrian province of Carinthia and then to Argen-
tina, vvhere he has spent most of his life. Several months 
ago, he announced plans to return to Slovenia for good. 
Bajuk's name vvas first mentioned in Slovenia after the 
1996 general elections, when the three Slovenian Spring 
parties (SLS, SKD, SDS) signed an agreement to form a 
coalition government and started looking for ministerial 
candidates. Bajuk emerged as a potential candidate for 
finance minister. Hovvever, after Marjan Podobnik, the 
then leader of the Slovenian People's Party (SLS), formed 
a coalition vvith Janez Drnovšek's Liberal Democrats 
(LDS), the Slovenian Spring parties' project vvas called 
off. 
After that, Bajuk is said to have drafted a bank 
privatisation bili submitted to Parliament by the SDS, 
which failed to get parliamentary support. Bajuk's 
name then surfaced once again lastyear, when the 
former SLS and the SKD started preparing for unifica-
tion. Thisyear, he became the head of the council of the 
Coalition Slovenia, formed out of rhe SDS and former 
SKD. He vvas to be one of the leading officials in this 
coalition, vvhich has recently been joined by the newly -
emerged party, the SLS + SKD Slovenian People's Party. 
Several vveeks ago, Bajuk joined the former SKD, and is 
currently one of three vice-presidents of the SLS + SKD 
Slovenian People's Party, vvhich arose from the unifica-
tion of the SLS and the SKD on 15 April. 

2 0 GLASILO kanadskih Slovencev 

Vrhovno sodišče bo prednostno obravnavalo tožbo 
predsednika vlade Andreja Bajuka in 17 ministrskih 
kandidatov zoper sklepa komisije državnega zbora za 
ugotavljanje izida glasovanja o predlogu liste ministrskih 
kandidatov. Omenjena tožba se nanaša tako zoper sklep 
o ponovitvi glasovanja kot zoper sklep o ugotovitvi izida 
pri drugem glasovanju. Kot je povedal podpredsednik 
tega sodišča Marko Šorli, je za zdaj še prezgodaj govoriti, 
kdaj naj bi vrhovno sodišč? tožbo obravnavalo. Poudaril 
je, da zakon ne določa natančnih rokov. Jasno pa je, da 
sodišče ne bo šlo mimo narave in teže zadeve, je dejal. 

Po dogovoru na kolegiju predsednika parlamenta Janeza 
Podobnika je državni zbor 31. maja imel izredno sejo. 
Na njej je poleg več zakonskih predlogov iz naslova 
harmonizacije slovenske zakonodaje z Evropsko zvezo po 
skrajšanem postopku obravnaval tudi predlog Združene 
liste za spremembo poslovnika, s katerimi bi doslej tajna 
glasovanja o imenovanju ministrov sporemenili v javna. 

Preiskovalna komisija o sumu zlorabe javnih 
pooblastil v procesu lastninskega preoblikovanja in 
privatizacije nekdanje družbene lastnine je v zvezi s 
primerom Elan zaslišala Vilija Pleska. Slednji je bil 
ustanovitelj in poslovodja podjetja Finex iz Munchna v 
času od leta 1963 do 1990, ko je bil s položaja odstavljen. 
Gre za podjetje, kije do leta 1988 v tujini prodajalo 
izdelke Elana ter vodil njegovo sejemsko dejavnost. 
Domnevno pa naj bi se prek njega nakazovala sredstva 
podjetja nekdanjemu Centralnemu komiteju Zveze 
komunistov Slovenije, kar pa je Pleško z dokazi, ki jih je 
predočil, zanikal. Poleg tega je komisija pod vodstvom 
predsednika Franca Pukšiča glede na to, da se druga 
povabljena priča Pavle Koder, nekdanji Elanov finančni 
direktor, ponovno ni odzval vabilu, sklenila pristojnemu 
sodišču podati zahtevo o Kodrovi pisilni privedbi. Koder 
naj bi, po napovedih, pred komisijo pričal predvidoma 8. 
junija. 

Celo večnost hodiš po pokrajini 
otroštva, med pričakovanji in med spomini. 

In čakaš poldne: neki visoki znak 
na čistem nebu, kakor zrelost težak,.. 

Tone Pavček (Sled) 



Portreti in krajine 
V Narodni galeriji so v sredini 

maja odprli razstavo meščanskih 
slik iz 19.stoletja. Otvoritev 

razstave slik iz prve polovice 19. 
stoletja, kije nastala zaradi uspeha 
razstave "Slovensko bidermajersko 
slikarstvo" iz Narodne galerije v 

Ljubljani, ki so jo pred leti 
pripravili v Zagrebu. Ker je bil 
odziv na takratno razstavljeno 

gradivo zelo dober, so se odločili, da 
bodo podoben izbor predstavili tudi 

slovenskemu občinstvu. 
Na ogled je 143 slik najvidnejših 
avtorjev tistega obdobja, kot so 
Matevž Langus, Josip Tominc, 

Mihael Stroj, Anton Karinger, Pavel 
Kuni... Razstava obsega dela, ki so 
nastajala do leta 1870. Avtorica 

razstave je Barbara Jaki, kije 
povedala, daje bilo v zvezi s tem, 
kako razstavo poimenovati veliko 

razprav. Odločili so se za 
Meščansko sliko, saj je bilo 

takratno slikarstvo neločljivo 
povezano z družbenim in 

političnim dogajanjem.Tisti čas je 
bilo v zgodovinskem smislu zelo 

živahno obdobje narodnega 
preporoda, marčne revolucije, 

francoske okupacije in živahne 
politične dejavnosti Ljubljane. V 
tistem času pa je ustvarjal in živel 
tudi France Prešeren, katerega 200 
letnico letos slavimo. Zaradi vsega 
tega je bilo takratno slikarstvo zelo 
raznoliko in zanimivo, saj sega od 
klasicizma in bidermajerja prek 

romantike do začetkov realističnega 
slikarstva. Najpogostejša sta 

portret in krajina. Ob razstavi je 
Narodna galerija izdala tudi 

obsežen katalog, ki vsebuje uvodno 
študijo, barvne in črnobele 

reprodukcije, strokovne opise slik, 
opise stanja, izvore in sezname 
razstavljalcev. Razstava bo na 

ogled do konca avgusta. 

Parki in zelenice v Sloveniji 
Evropske države in z njimi Slovenija letos drugič obeležujejo 24. maj kot 
evropski dan parkov. Dan parkov je predvsem namenjen širjenju znanja 
in zavesti o pomenu varovanja narave, njene raznolikosti in trajnostnega 
razvoja v širših zavarovanih območjih narave. Slovenija ima skupaj 710 
parkov, naravnih rezervatov in spomenikov, ki se raztezajo na 144.509 
hektarjih površin. 
Slovenija skladno z mednarodnimi merili uporablja razvrstitev parkov 
na narodne, regijske in krajinske parke. Parki naj bi prispevali predvsem 
k varstvu narave in trajnostnem razvoju, kar bi prispevalo tudi k 
dolgoročni kakovosti bivanja lokalnega prebivalstva, menijo na 
ministrstvu za okolje in prostor in dodajajo, da so parki med drugim 
potrebni tudi za povečevanje turistične privlačnosti Slovenije. 

Prva Slovenka na Severnem tečaju 
V letošnjem letuje sedemčlanska odprava, ki jo je vodil alpinist in svetovni 
popotnik Stane Klemene, uresničila svoj cilj. Kljub hudemu mrazu je 
premagala okrog 80 kilometrov dolgo pot do Severnega tečaja, ki ga je 
dosegla 16. aprila. Za vodjo je to že tretji obisk Arktike, na najbolj severno 
točko planeta pa je stopila tudi prva Slovenka. To je 26 letna Ljubljančanka 
Minka Kahrič, kije za svoj podvig trenirala v Kranju. 

Knjiga o ustvarjanju drugačnih 
V Ljubljani je izšla knjiga SUAJ DRUGAČNOSTI, kije že po naslovu sodeč nekaj 
posebnega. Gre za izbor slik in besedil 'drugačnih' ljudi, ki jih je urednik Anej 
Sam poiskal v ustanovah za varstvo in vzgojo ljudi s posebnimi potrebami. 

Poezija ob zvokih lutnje 
Založba 'SANJE je izdala prvo pesniško zvočno knjigo, na njej pa 34 izbranih 
pesmi in balad Janeza Menarta, glas lutnje, štirih igralcev in glas avtorja. 

Milček Komelj je v knjigi 'OBRAZI' na 288 straneh in s 54 barvnimi 
reprodukcijami predstavil slovensko slikarstvo 19. stoletja. Izbor umetnin 
nas hvaležno vrača k znanim in popularnim podobam in obrazom 19. 
stoletja. Bralci zvedo veliko o slikah, o katerih mislijo, da jih poznajo, pa 
jim avtor odkrije marsikatero novost in jih navede v poglobljeno 
razmišljanje. 

Pekel pomeni hotenje biti sam; 
in to se zgodi tedaj, kadar se človek zapre vase. 

Nebesa pa so izpolnjena ljubezen 
in kot taka morejo biti človeku vedno samo darovana. 

Joseph Ratzinger 

Popravek V aprilski številki "Glasila" je bil naslov prispevka g. Pavla Lariča na (strani 21) 
napisan napačno ("Diplo - Gaffell"), Pravilen naslov je "Diplo - Gaffe". Za ta spodrsljaj in 
napako se g, Lariču in bralcem našega Glasila opravičujem. Majda Cnuižer juni j 2000 - 2 1 



Slovenija v svetu ni majhna 

(Komentar Radia Ognjišče) 
Pred več kot pol stoletja seje skozi enega od ljubljanskih 
trgov vračala s predavanj skupina študentov. Naključni 
opazovalec bi ugotovil, da so razpravljali o dokaj vroči 
temi. Med pogovorom se je eden obrnil k svojemu 
sosedu in pokazal na drog v parku, češ: "Ko bomo 
zmagali, boš visel tam gor!" 

V drugem primeru je šlo za kmetijo. Fantje iz vasi so kar 
nekaj časa ugibali, kdo se bo poročil s hčerko 
premožnega kmeta, ki ni imel sinov. Nikoli niso 
odpustili fantu iz sosednje vasi, ki seje priženil na grunt. 
Med vojno seje pokazala lepa priložnost, da bi se 
maščevali. Pobiti pa bi bilo treba tudi vse dediče! 
In tretji primer. 
Živeli so v mestu ob Dravi in imeli majhno pekarijo. 
Težko bi jih imeli za kapitaliste, toda ker so imeli nemški 
priimek, so morali v 24 urah zapustiti dom in 
premoženje. 

Če upoštevamo, da takih primerov ni malo, 
potem lahko eksodus več deset tisoč Slovencev v 
maju leta 1945, razumemo precej druga«, kot so 
nam ga in ga še prikazujejo uradni zgodovinarji 
komunističnega režima. Pred 55 leti seje od 
domovine poslovilo precejšnje število slovenskih 
družin in kot se je izkazalo kasneje, ne brez 
razloga. Kot pravijo očividci, so na primer v 
Teharjah umirali tudi otroci! Osvoboditelji 
naroda, kot se radi imenujejo, so zibelko 
slovenstva - Koroško, zamenjali za Abelovo kri. 
Tisti, ki so imeli srečb in jih ni doletela usoda 
brezen, opuščenih rudnikov ali suhih vodnjakov, 
so se razselili po vsem svetu. Res so zapustili 
domovino, slovenstva nikoli. Za njih seje 
uveljavil izraz, 'razredni sovražniki', kasneje 
sovražna emigracija, Jelinčič jih je imenoval 

golazen, nekateri vodilni predstavniki ljudstva jih 
danes imenujejo tujce. 
Nasploh je odnos do Slovencev, ki živijo v 
zamejstvu, zdomstvu in izseljenstvu prej 
brezbrižen, če že ne sovražen, kot pa prijateljski. 
Premalo se zavedamo, daje to del našega naroda, 
s prekaljeno narodno zavestjo. Kljub težkim 
razmeram so mnogi desetletja ohranjali 
slovenstvo tudi za ceno trpljenja. Ne gre le za 
tiste, ki so odšli v svet v maju 45. leta. Že v 19. 
stoletju so naši ljudje odhajali v obe Ameriki, v 
rudnike zahodne Evrope in še kam. Zaradi 
pritiska italijanskega fašizma so množično 
odhajali v Argentino, Egipt in nekatere druge 
dežele. Povojna leta so pognala čez mejo nove 
množice. Tako danes Slovenija v svetu ni majhna. 
Pa tudi raznolika je. 
Tisti, ki se izrekajo za Sloveče, to tudi so. Precej 
več so storili za narod kot tisti, ki so bili do 
nedavnega Jugoslovani in še danes imenujejo za 
brata svoje partijske tovariše, Slovenca pa, kije 
drugačnega prepričanja kot oni, pa tujca. Celo 
gospod Partljič, kije našim izseljencem vrsto let 
prodajal svojo kulturo, zabeljeno s kvantanjem, 
meni, da so vsi desni, vsi konzervativci, vsi 
cerkveni, pa le ni tako, O tem bi se lahko 
prepričal v udbovskih zapiskih iz preteklih 
desedetij. Ko so naši rojaki želeli pred leti 
pridobiti jugoslovansko vizo v svoje potne liste, 
so jih uslužbenci na konzulatih pogosto 
spraševali o tem, za katero stranko so glasovali na 
zadnjih volitvah v državi, kjer zdaj živijo! 

Jone Gorjup, SLOVENIJA 

Slovensko Združenje žrtev okupatoijev 
je v svoji izjavi zanikalo trditve v. d. zunanjega ministra Dimitrija Rupla na novinarski konferenci, kije bila pred 
kratkim, glede uveljavljanja odškodnin žrtvam okupatorjev. 
Društvo meni, da vlada za izterjavo vojne odškodnine žrtvam od Nemčije in Avtrije ni naredila nič. V. d. zunanji 
minister Dimitrij Rupel je na novinarski konferenci dejal, da naj bi bilo slovenskih upravičencev do avstrijskih 
odškodnin za prisilno delo v času nacizma 288, združenje pa meni, da jih je skupaj s taboriščniki okoli tisoč. 
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l i te ra tura - (giosa) 
Glej, glej , glej , S lovenija gre naprej! 

(Pojasnjevanje prvič: Slovakia? Ne? Slovenija? Kje, kdo, 
ne, za Slovenijo še nisem slišal. Vojna? War? Aha, 
Bosnia, Croatia, ex Jugoslavia. Blizu, a bolj severno? Saj 
Slovakia. In tako v nedogled. Neuspešno. 
Pojasnjevanje drugič: Slovenija je v nogometu premagala 
Ukrajino in... Ja, poznam, uvrstili ste se na Euro 2000, 
evropsko prvenstvo v nogometu in boste igrali v skupini 
z Jugoslovani, Norvežani, in Španci. Uspešno. 
Ugotovitev: nogomet je zadnje pol leta glasnik Slovenije v 
svetu, zagotovo pa ta trenutek naša mjboljša oglaševalska 
akcija. Lahko bi govorili o Sloveniji pred in po uvrstitvi na 
Euro 200G.) 
Na prvi način sem pojasnjeval v Franciji, leta 19%, na 
Portugalskem, leta 1998 in v Grčiji, leta 1999. Francozu, 
Portugalki, Grku, trem povprečnim predstavnikom svojih 
narodov, ki so o Sloveniji mogoč? že kdaj slišali, a jih je 
ta zanimala manj, kot ime čokolade, kije bila tisti dan v 
bližnjem megamarketu znižana za pol cene. Drugi način 
pojasnjevanja je postal aktualen lansko jesen, po 
znameniti ukrajinski noči, ko sije v Kijevu Slovenska 
nogometna reprezentanca z zgodovinskim golom Mirana 
Pavlina in skupno zmago nad Ukrajino, priborila 
udeležbo na zaključnem turnirju Evropskega prvenstva v 
nogometu. Na spektaklu, imenovanem Euro 2000, kot 
dogodek leta v Evropi oglašujejo mediji. Vsem 
dvomljivcem v poduk - vstopnice za vse nogometne 
tekme v Belgiji in na Nizozemskem, kjer bo prvenstvo 
potekalo, so bile že dva meseca pred uradno otvoritvijo 
le - tega, razprodane. Pravzaprav je nekaj prostih 
sedežev le še za tekmo reprezentanc Jugoslavije in 
Slovenije. 
Slovenci si že od razglasitve lastne države naprej trudimo, 
da bi svet izvedel za nas. V kakršnem koli pozitivnem 

smislu. V želji po priključitvi različnim združbam držav, 
organizacijam, zvezam in ustanovam, smo včasih uspešni 
bolj ali pa manj. K priključevanju nas vodijo tako 
državniški kot gospodarski interesi kot interes Slovencev, 
kot naroda. Gre za željo po dokazovanju naše skupne 
identitete, ki v očeh Francoza, Portugalke in Grka, skratka 
svetovne globalne vasi, zaznamuje tudi nas osebno. Nas 
Slovence, iz Slovenije, ki je v Evropi, ta pa na zemlji, ki je 
del vesolja.. Torej. Ko v roke dobimo tujca, mu ponavadi 
v njegovo torbo spomina "nabašemo" tistih nekaj naših 
naravnih in kulturno - zgodovinskih znamenitosti. Se še 
spomnite, kam ste najprej peljali vašega prijatelja iz 
tujine? Na Bled, Postojnsko jamo, v Ljubljano, do 
Portoroža. Morebiti sem spada še predstavitev naše 
kulinarike. Prav to v svojih promocijah doma in po 
svetu počne tudi institucija za promocijo nacionalnega 
slovenskega turizma. Vabi. Enkrat z večjim, drugič z 
manjšim uspehom. 
Predstavljajte si slogan"Dobrodošli v Sloveniji, deželi 
odličnih nogometašev". Zakaj ne, saj je vendar šport naš 
največji izvozni artikel, kot politiki ponavadi poudarjajo 
ob slovenskih športnih uspehih. Šport je namreč ena 
najpomembnejših stvari, s katero si človek v razvitem 
svetu zapolnjuje prosti čas, bodisi kot opazovalec bodisi 
kot aktivni udeleženec. Potrditev. Nedavno nogometno 
tekmo med Slovenijo in Francijo v Parizu si je, kljub 
manjšem pomenu, tekma je bila namreč "le" prijateljska, 
ogledalo kar 60.000 Francozov. Dvomim, da si pri tem 
niso zapomnili, s kom so igrali njihovi nogometaši, 
aktualni svetovni prvaki. 
In naši so se dobro odrezali, saj so šele v podaljšani 
zadnji minuti prejeli tretji gol za poraz. Zato le zapojmo: 
Glej, glej, glej, glej, sonce na vzhodu, glej, glej, glej, 
Slovence na pohodu, glej, glej glej, čez hribe in doline, 
glej, glej, glej v slavo domovine! Z nekaj sreče nam bo 
tudi Evropa tako bližje! 

Igor K. (Dnevnik) 

Nekje na vrheh, 
v bližini zadnjih gnezd 
in prvih zvezd 
nekdo, s pobožno roko 
sega po nedotakljivih stvareh: 
in kar se mu nameri pod dlan, 
spremeni se v žlahten kamen, 
v čudežen plamen, 
bajen cvet, lek vseh ran. 

Pod dotikom njegovih rok 
Triglav se spomni, da je bog, 
in divjemu kozlu pozlati se rog. 

Tam so na meji življenja in smrti 
čez brezna razprostrti 
prebeli, tihi prti. 
Kako je bel, tih, čist pokop! 

Kako kristalen, neoskrunjen tam je 
grob! 
V slovesnih krogih, široko 
razproženih, zbrani 
leto in dan nekaj mrmrajo velikani 
o večnosti in minljivosti ali kaj, 
in da življenje in smrt enak imata sjaj. 

Oton Župančič 



Vsem bralcem in bralkam Glasila iskrene čestitke ob dnevu slovenske državnosti! 

V Moskvi je zadnje dni maja potekal simpozij z naslovom "Prešeren - Puškin. " 
Zaključil se je s proslavo v počastitev 200-letnice rojstva Franceta Prešerna. 

Udeležence proslave je nagovorila ljubljanska županja Vika Potočnik, kise je v maju 
mudila na obisku v ruski prestolnici. Dejala je, daje na pragu novega tisočletja 

pomembno oceniti svoje kulturne velikane. Ob tem je izrazila veselje nad tem, da 
takšne pomnike skupaj ocenjujeta tako velik in tako majhen narod in ob tem 

najdeta skupne korenine dveh velikih ustvarjalcev, ki sta rastla in ustvarjala v 
istem obdobju, vendar iz popolnoma različnih izhodišč, družila pa ju je želja po 

miru, kije ves teden družila tudi udeležence simpozija. 

O mraku sedim na vrtu, 

in v zvezdnato gledam 
nebo; 

iz srca k nji pesem 
odplava, 

tja daleč na tujo zemljo. 

Gazele 7 

.-»•i 

' " Z D A J U J ^ L J U B E Z N J N O V E N A ^ O R I i 
§> ZAVIST NOBENA JE NE ZATEM NI 

Stara slovenska razglednica iz leta 1900 

Tam daleč na tuji zemlji 

pa ona ob oknu sloni, 

in gleda v daljavo in sluša, 

in solzne so njene oči. 

Ivan Cankar 
(Iz lepih časov) 1.1898 

'Kdor jih here, vsak drugače pesmi moje sodi; 
'Eden hvali in spet drugi vpije: "Tej te bodi!" 
Ta veli mi: poj sonete; oni: poj balade; 
Tretji bi bil bolj prijatelj Tindarovi odi. 
Ho prijeten morebiti temu glas gazelic; 
Oni bo pa rekel: kaj za cVO<DeNTK§M ne hodi? 
'Razuzdanim bodo moje pesmi prenedolžne; 
Sil' tercjalke poreko, da jih je vdihnil zlodi. 
Jaz pa tebi sami, draga, želel sem dopasti, 
T)rugih nisem prašal, kaj se jim po glavi blodi. -

Ghasel 7 
Wo two who read my verses ever think the same; 
rWhile one approves ofthem, a second shrieks "Oh, shame!" 
Should onejust sonnets ask the next just ballads wants, 
SUnd then a third to Tindars odes will stake a claim. 
Although perhaps these little ghasels please the one, 
The next will ask: why is noteVodnik 's style his aim? 
The dissolute voillfind my poems innocent; 
The deviVs inspiration, so the prim proclaim. 
1t's onlyyou, my dear, that 1 have wished to please, 
1 have not asked the rest their rambling thoughts to name. 

English version by 
Tom Priestly 
(Canada) and Henry 
R,Cooper, Jr. (U.S.A.) 



od vsepovsod... 
• Najstarejša zemljanka stara 120 let in živi v 

Južnoafriški republiki v mestu Johannesburgu. Dora 
Jacobs seje rodila 25.maja 1880 v kraju Sommerset 
East na jugu države. Je dobrega zdravja, ima deset 
otrok, 30 vnukov in 22 pravnukov. 

• Indija je presegla milijardo prebivalcev 
V maju letos je število prebivalcev v Indiji preseglo 
milijardo, zahvaljujoč demografski eksploziji, ki se 
nadaljuje in grozi, da naravni viri v državi ne bodo več 
zadoščali naraščujočemu prebivalstvu. Po uradnih 
podatkih na podlagi štetja prebivalstva leta 1991 je 
Indija dobila letos v maju milijardtega prebivalca. Vse 
bolj se približuje svoji sosedi Kitajski, kjer je sedaj že 
1,3 milijarde ljudi, do leta 2040 pa naj bi njihovo 
število naraslo na 1,5 milijarde. 

• Na Danskem so odprli prvi muzej krompirja na 
svetu. V tej deželi so znani po čaščenju krompirja in 
tudi po množičnem gojenju teh gomoljev. Muzej so 
odprli v hiši na deželi, kjer so na 47 kvadratnih metrih 
razstavili orodje iz 19. In 20. stoletja za sajenje, 
tehtanje ali izkopavanje krompirja. Na stenah so s 
fotografijami, lesorezi in bakrorezi ponazorili 
zgodovino krompirja od odkritja pred tri tisoč leti v 
Latinski Ameriki do prvega stika z Evropo okoli leta 
1537, ko gaje tja pripeljal pomorščak Krištof Kolumb, 
pa do leta 1720, ko so te gomolje na Dansko prinesli 
francoski hugenoti 

Ali ste vedeli.... 

• V Angliji so od prvega maja v prodaji nove znamke, 
na katerih je podoba princa Williama. Serijo štirih 
znamk so mu namenili ob posebni priložnosti. 21. 
junija bo postal polnoleten. Na fotografijah so štirje 
prizori iz njegovega življenja, vsaka znamka ima 
vrednost 75 penijev in so naprodaj v vseh državah 
Commonvvealtha. 

• Duma, spodnji dom ruskega parlamenta, je po 
pričakovanjih z veliko večino potrdila Mihaila 
Kasjanova za novega ruskega premiera. Njegovo 
kandidaturo je podprlo 325 poslancev, proti jih je 
glasovalo 55, 15 pa se jih je vzdržalo. Kasjanov je v 
govoru pred poslanci obljubil, da bo nadaljeval 
gospodarske reforme v državi, pri tem pa opozoril, da 
kriza še ni popolnoma odpravljena. Novi ruski 
premier seje izrekel za posodobitev vojske, ki 
trenutno vodi vojaško operacijo v Čečeniji. Zavzel se je 
za to, da bi v državi zavladalo vzdušje poštenosti, 
izrekel pa seje tudi za vzpostavitev učinkovitega 
sistema javnih služb. 

• Predstavniki avstrijske vlade, Združenih držav 
Amerike in šestih delegacij iz srednjeevropskih 
držav so sporočili, da so dosegli dogovor o izplačilu 
šestih milijard šilingov odškodnine nekdanjim 
prisilnim delavcem v Avstriji v času nacizma. 
Dogovor morajo še dokončno potrditi. Ameriški 
predstavnik na pogajanjih o izplačilu odškodnin 
nekdanjim prisilnim delavcem je pojasnil, da bo 
odškodnino dobilo kakih 150 tisoč preživelih prisilnih 
delavcev. 

• Zakaj komarji pikajo? Zanimivo je, da komarji samci ne pikajo, saj so vegetarijanci, ki se vse življenje hranijo s 
cvetlično medico. Drugače je s samicami, katerih življenje je bolj vampirsko. Krvi ne potrebujejo zaradi lastnega 
preživeija, ampak za preživetje vrste. Natančneje, potrebujejo jo zaradi proteina, kije pogoj, da lahko tvorijo jajčeca. Na 
svetuje tri tisoč vrst komarjev. 

• Kaj privlači komarje... Bayerjevi raziskovalci so ugotovili, da komarje še posebej privlačijo ljudje, ki imajo na kcži 
več mlečne in ocetne kisline teramoniaka. 

• Kdaj in kje napadajo klopi... Sezona klopov v Evropi in Severni Ameriki je od nmja do novembra. Tako kot komarji 
tudi klopi prenašajo bolezni, ko sesajo kri. Ta je življensko potnernebna za njihov razvoj. Medtem ko komarji pijejo kri le 
enkrat v življenju, potrebujejo klopi kar nekaj gostiteljev, na katere lahko v travi, praproti, grmičevju ali na spodnji strani 
listov dreves čakajo tudi po več tednov... . . ,, . . 

J ' (novice - M. 0.) 



Finančni svetovalec 

t REGAL Stan Konda 

C A P I T A L Financial Consultant 

P L A N N E R S Tel: (905)624-8069 
LTD. Fax: (905)670-3121 

INVESTMENT FUNDS, - INSURANCE SERVICES -
R R S P - R R I F T A X & E S T A T E PLANN ING 

Deset razlogov, zakaj investirati v "Mutual Funds" 
/. "Mutual Funds" so izbrane investicije. Vodja sklada in 

skupina profesionalcev so odgovorni za nakupovanje 
in prodajo teh delnic. 

2. "Mutiuil Funds" vam omogočijo, da ne investirate 
sami, pač pa s skupino ljudi postanete solastnik 
delnic, 'bonds' in naloženega denarja. 

3. "Mutual Funds" vam omogočajo razne vrste naložb. To 
pomaga zmanjšati tveganje in omogoča redni 
dohodek. 

4. "Mutual Funds" imajo za seboj že dolgo in uspešno pot. 
5. "Mutual Funds"so zakonit način poslovanja. 
6. "Mutual Funds" vam omogočajo mesečna izplačila, 

oziroma redni mesečni dohodek. 
7. "Mutual Funds" ni tako slediti in razumeti. Vsake 3 

mesece dobite obračun o stanju vaše naložbe. 
8. "Mutual Funds" lahko dvignete kadarkoli hočete. 

Investitor ima tudi pravico prodati svoje naložbe 
kadarkoli. 

9. Različne so možnosti, kako investirati "Mutual Funds" 
l njimi lahko kupujete RRSP ali pa investirate v 
imenu vašega otroka. 

10. Pri investiranju v "Mutual Funds" vam lahko pomaga 
vašfinančni svetovalec, ki vam bo svetoval glede 
nakupa in investiranja. 

Investirati v "Mutml Funds"je zelo dober način 
varčevanja. Pri "Regal Capital Planners" imamo možnost 
investirati v več kot 2,000 različnih nalcžb. Če želite o tem 
več informacij, pokličite (905) 624-8069 ali pišite na 
naslov "Glasila kanadskih Slovencev". 

Stan Konda je slovensko govoreči finančni svetovalec, ki 
zastopa "Regal Capital Planners"od leta 1997. Pomaga 

Slovencem iz južnega Ontaria s finančnimi zadevami kot so: 
RRSP, RRIF, "Mutual Funds", življenjska zavarovanja, davki. 

Če vas glede tega karkoli zanima, ga pokličite. Obišče vas 
lahko tudi na domu. 

kulinarika 
Solata iz brstičriega ohrovta 
Potrebujemo 40 dag brstičriega ohrovta, 10 dag 
kuhanega prekajenega mesa, 10 dag sira, pol litra 
juhe, 1 pomarančo, štiri šalotke, olje in začimbe. 
Brstični ohrovt skuhamo v juhi, nato ga odcedimo in 
narežemo na četrtine. Šalotko narežemo na 
obročke, sir na kocke in meso na tanke trakove. Vse 
to zmešamo in prelijemo z omako, ki jo zmešamo iz 
4 žlic kisa, malo muškatnega oreščka, soli in popra, 
soka 1 pomaranče in 4 žlic olja. Preden solato 
ponudimo, malo počakamo, da se prepoji. 
Testenine z zelenjavo in sezamom 
Pripravimo 20 dag širokih rezancev in 40 dag 
poljubne mešanice sveže ali zmrznjene zelenjave, na 
primer grah, na koščke narezan korenček, brokoli, 
cvetačo, zeleno, papriko, bučke. Zavremo poldrugi 
liter rahlo osoljene vode in vanjo stresemo testenine 
in zelenjavo. Nepokrito kuhamo toliko časa, da se 
jed primemo zmehča. Odcedimo, primešamo žlico 
dobrega olja in potresemos sezamom. 
Vrabčki 
Po skromnih ptičkih iz našega okolja so poimenovali 
preproste cmočke, ki jim pravimo tudi utrganci. 
Zanje pregnetemo mehko gladko testo iz moke, 
razmešanih jajc, mlačne vode in soli. Na pomokani 
deski ga z rokami potlačimo na debelino pol cm in 
razrežemo na ozke trakove. Iz njih naravnost v krop 
nastrgamo podolgovate koščke. Ko so kuhani in se 
dvignejo na gladino, jih odcedimo in opečemo na 
maščobi ali zabelimo. Bolj ko je testo mehko, bolj so 
vrabčki rahli. To načelo velja tudi za večino 
zahtevnejših jedi iz obsežne skupine cmokov, vendar 
moramo biti pri bogatejših vrstah testa ali zmesi 
previdni, saj se nam prav lahko razkuhajo. Ko jih 
dajemo v krop, mora voda vreti, da njihova površina 
zakrkne, nato vročino zmanjšamo, da cmoki komaj 
opazno vrejo. Posoda mora biti odkrita, cmokov pa 
ne sme biti preveč, da se ne tiščijo ali celo prekrivajo. 
Enostavno je kuhanje zmesi v prtiču ali še bolje v 
ceneni hidrofilni gazi, ki jo po uporabi zavržemo. 
Kuhan cmok odvijemo in nerežemo na lepe rezine. 
Med našimi slovenskimi jedrni so predvsem različni 
ajdovi, skutni, krompirjevi, kruhovi in kvašeni cmoki. 
V juhah imamo radi tudi zdrobove in drobtinove 
cmočke, mednarodna kuhinja pa nam ponuja zamisli 
še za nepregledno število drugih cmokov z mesom, 
ribami, sirom, sadjem, zelenjavo in drugimi dadatki. 



zdravje 

Utrujene noge negujemo... 
Bolečine in utrujenost v nogah so pogoste, ker pač 
večina dneva prestanemo na nogah in se nam to 
seveda maščuje. Tudi zaradi nepravilne obutve. 
Gumijaste podplate zamenjajmo z usnjenimi ali pa 
dajmo v čevlje vložke proti potenju ali iz usnja... 
Nekaj nasvetov za nego, zoper utrujenost in 
bolečine v nogah: 

Čaji: kopriva, preslica, rman 
Kopeli: s poparkom koprive, metlike (dodamo še 
malo soli in kisa), lisičjaka ali pelina 
Obkladki: z gabezom (listi in korenine, stolčeni v 
kašasto obliko); z glinasto (kadar veliko pešačimo, si 
jo damo v čevlje) ali s praprotjo, ki je tudi zdravilna 
in blaži bolečine artritisa; z ovseno slamo ali 
senenim drobirjem (vsake 2-3 ure, pri zbadanju v 
nogah); s švedsko grenčico (nekaj kapljic damo na 
gazo). 
Masaža: divji kostanj (izvleček iz cvetov ali 
naribanih plodov), šentjanževo olje, ognjičevo 
mazilo. Masiramo narahlo od spodaj navzgor, 
nekaj tednov. m.G. 

humor 
• "Jožko, štorklja ti je prinesla sestrico. Jo hočeš videti?" 

- "Hočem, ampak ne sestrico, temveč štorkljo." 
• Direktor delavcu: "Kaj je z vami? Počasi delate, 

počasi mislite, počasi dojemate... Ali sploh lahko kaj 
hitro naredite?" - "Ja, hitro se utrudim." 

• "Tisti, ki pije živi dlje kot tisti, ki ne pije: tisti, ki 
pije, povozi tistega, ki ne pije." 

• Ko Janezek na dekli prvič vidi svinjo, vzklikne: 
"Mami, svinja pa govori kot očka, kadar spi! 

"Glej, glej, kakšen 
gramofon! Na štiri 
plošče." 

Iz VELIKE PRATIKE 
Junij 

Kakor v r e m e n a M e d a r d a (8) 
kane , 

t ako ves mesec os tane. 

Če k re s deži, orehov ni. 

Kukavica dolgo po k re su če kuka , 
dragota in glad v deželo pokuka . 

K a k š n o je v reme kresnic , 
t a k š n o bo tud i ženjic. 

P r e d sv. Vidom (15) m u h e 
napovedujejo dneve suhe. 

Sv. Pe te r in Pavel lep, 
brez dežnika greš lahko daleč po 

svet'. 

Avstrijski skladatelj Fratiz 
Schubert je trdil, da ne more 
nobena ženska napisati pisma, nt 

^ da bi na koncu dodala še P. S.-
Post scriptum. 

^ ^ ^ "Moje prihodnje pismo vam do 
dokazalo, da nam delate krivico," je dejala 
njegova soseda. 
Nekaj dni zatem je Schubert res dobil 
napovedano pismo in se od srca nasmejal, ko je 
zagledal na zadnji strani kuverte: 
"P. S. No, kdo ima sedaj prav, vi ali jaz?" 

jun i j 2000 - 2 7 



G R A D B E N O P O D J E T J E 

JOE KASTELIC LIMITED 
KVALITETA, 
KI JI VSEKAKOR 
LAHKO ZAUPATE 

T E L : ( 4 1 6 ) 2 5 5 - 2 0 8 5 H O M E : ( 9 0 5 ) 2 7 1 5 5 3 8 

7 7 0 B R O W N S L I N E T O R O N T O , O N T . M 8 W 3 V V 2 

MIHAEL ACTJON 
INTERNATIONAL 

Div. of 1206048 Ontario Limited 

REPRESENT1NG ALL RHEEM PRODUCTS IN 
SLOVENIA AND REPUBLICS OF FORMER 
JUGOSLAVIA, WE PROV1DE DESIGN AND 
INSTALLATION OF ALL TYPES AND S1ZES 
OF HVAC SYSTEMS INDUSTR1AL / RESI-
DENTIAL / COMMERCIAL / INST1TU-

TIONAL / SPECIAL1ZED FACILIT1ES. EQUIP-
MENT CAN BE PURCHASED AND AR-

RANGED FROM CANADA OR SLOVENIA 

Email: mihae l@home.com 
TEL: 905-271-0672 OR: 416-737-6813 

FAX 905-271-7383 
In Slovenia: 011-386-68-848-50 

Condus Electric 
Industrial, Commercial & Institutional 

John Recel 
EI5513 

Tel: 416 741 7374 
Fax: 416 741 7372 

Pager: 416 331 3641 

105 Riverhead Drive 
Etobicoke, Ontario 

M9W 4H1 



W l I IZ A T O P L1NJEKI 
OVVNED AND OPERATED BY THE 

GRBAVAC FAM1LY 
LINENS FOR ALL 0CCASI0NS. LARGE VARIETY OF 

COLOURS. 
LET US HELP MAKE YOUR EVENT COMPLETE 

142 STAPELTON AVE. 
HAMILTON, ON. L8H 3N8 

T E L : 9 0 5 5 4 5 1 3 1 6 F A X : 9 0 5 5 4 5 7 8 6 9 

W A T S 1 - 8 0 0 - 2 6 3 - 8 6 2 3 

Anthony Klemencic 
B.Sc., LL.B. 

SLOVENSKI ODVETNIK 
Tel: (416) 251-5281 
Fax: (416) 251-0029 

332 Browns Line 
Toronto, M8W 3W2 

HRANILNICA IN POSOJILNICA 
SLOVENIA PARISHES CREDIT UNION 

725 Brown's Line, Toronto, ON M 8 W 3V7 Tel. (41 6) 255-1 742 
61 8 Manning A ve., Toronto, O N M6G 2V9 Tel. (41 6) 531-8475 
23 Delavvana Dr., Hamilton, ON L8E 3N6 Tel. (905) 578-7511 

Vse bančne usluge nudimo po najugodnejših pogojih. 
Brezplačne potovalne čeke in mednarodna denarna nakazila. 

J.M. DIE Limited 
909 Pantera Drive 
Mississauga,Ontario 
L4W 2R9 

Tel: 905 625 9571 
Fax: 905 625 2855 

C U S T O M M A N U F A C T U R E S 

O F M E T A L S T A M P 1 N G D 1 E S 

Complete engineering design and manu-
facturing for metal parts and tooling 

Fuliy computerized technologica!ly ad-
vanced CAD, CA M and CNC machinery 

Production machinery up to 500 tons 
and 72x120" capacity 

Presidenv: Joe Skof 



Titan 
2300 Forbes Street, Whitby, Ontario Canada L1N 8M3 
Tel: 905 721 1200 Fax: 905 721 1204 
VVebsite: http://www.dynexeng.com 
Email: pkoslik@dynexeng.com 

nex 
'Engineering Inc. 

ISO 9001 

Turnkey Steel Mili Equipment 

ROCKVVOOD OPTICAL 
owner: 

MARJAN MOZETIČ 
• Eye Examinations Arranged 

• Laboratory on Premises 
• Lenses Duplicated 

• Prompt Service 
• Repa i rs 

Rockwood Mali 
4141 Dixie Road, Missisagua 

Tel: 6 2 5 - 6 4 4 4 

LEADERSHIP 
MANAGEMENT 
CANADA I N C . 

Mastering Leadership 
Frank J. Kreze 
President Licensee 
e-mail: fkreze@bar.imag.net 
Pager: 
4163185821 @pcs.cantelatt.com 
192 Park Avenue 
Holland Landing, Ontario 
L9N 1J7 

I RC I 
ALDEKMOOD 

JEVELLEKT 

Miro or Peter Rak 
will be happy to discuss with you ali the characteristics 
of Diamonds and other precious stones. 

Alderwood Plaza 857 Browns Line Etobicoke, ON, M8W 3V7 
Phone: (416) 255-4429 



TOP GRADE MOLDS, LTD 

President: 

Joe Slobodnik 

929 Paritera Drive 
Mississauga, Ontario 
Canada, L4W 2R9 
Phone: 905/625-9865 
Fax: 905/625-5417 
e-mail:tgm@topgrademolds.com 
VVebsite: www.topgrademolds.com Qiiality since 1964 

SLOVENSKA HRANILNICA IN POSOJILNICA 
JOHN E. KREK'S SLOVENIAN C REDIT UNION 

Offering a Full Range of Financial Services. 
Discover The Difference and Become A Member! 

CAR 
LOANS 

7.75% 
V a r i a b l e R a t e 

Rate based on credit history. 

MORTGAGE 
SPECIAL 

7.3% 
5 - y e a r C l o s e d 

Residential owner-occupied property. 
Purchase or transfer in from another 

financial institution. 
Contac t our L o a n Special is ts 

and w e will p re -approve you today! 
Tel. (416) 252-6527 

Email: Ioans@jekscu.com 
747 Brown's Line 611 Manning Ave. Toronto 

Toronto, ON, M8W 3V7 ON. M6G 2W1 
Rate s subject to change without notice 
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Toronto 

Večerni zvon, Picnic -June 11, 2000 
S.H. &A.C., Fishing on Lake Nippising June 17, 2000 

}ioliday Gardens, Picnic - June 18, 2000 
Simon Gregorčič, Picnic - June 18, 2000 

Slovensko letovišče, Telovska procesija - June 25, 2000 
Picnic in Alliston -July 2, 2000 

Slovenian Day in Bolton - July 9, 2000 
- Večerni zvon, Tombola - July 16, 2000 
Holiday Gardens, Picnic - July 23, 2000 

- Slovensko letovišče, Poletni dan - July 29, 2000 

Hamil ton , Kitchener, Niagara 

June 10, 2000 - Slovenski Park, Golf Tournament 
June 11, 2000 - Slovenski Park, Procesija, Picnic 
June 18, 2000 - "Triglav"; St. Gregory's&Bled, Father's Day 
June 25, 2000 - Slovenian Day 2000 - TRIGLAV - London 
June 30, 2000 - Hamilton Šport Club Slovenia, Exhibition 

Soecer Game vs. NK Kolpa from Slovenia 
July 1, 2000 - Slovenski Park, Volleyball Tournament 

(Competitive & Recreational)/ Dance - "DJ. Erik" 
July 2, 2000 - Lipa Park, Sausage Festival 

Slovenski Park, Soccer Tournament, Picnic 
July 9, 2000 - Club "Triglav", Picnic 
July 16, 2000 - Bled, žegnanje, Picnic 
July 22, 2000 - Slov. Park, Annual Fishing Trip 
July 23, 2000 - Lipa Park & VPZ Bled, Picnic 

GREEN ACRES MOTEL 

1303 Lakeshore Rd. E. 
Mississauga, ON 

L5E 1G5 
Tel: (905) 278-6910 

West Side Toronto 
Adjacent to Downtown Toronto 

Via Expressways 

FAMILY MEAT & DELICATESSEN 
Na razpolago imamo vse vrste domačih izdelkov, prekajeno 

meso, po naročilu odojčke, pečene na ražnju. 

Za n a j b o l j š o p o s t r e ž b o s t a n a vol jo : 

M a r y ali R i c h a r d 

2 7 8 B r o w n ' s Line 
T o r o n t o , ON, M 8 W 3T5 

416 255-1098 

Zobni zdravnik 

Dr. A. P. Kačinik 

Rosedale Medical 
Centre, 600 Sherbourne 

St., Suite 401 
(Bloor-Sherbourne subway) 
Toronto, ON, M4X 1 W 4 

Tel: 416.922.1161 

ROČK GARDEN CAFE 

Owner: 
BORIS MOZETIČ 

760 Brant Street 
Burlington, Ont. 
905 / 632-8465 

P. I. CONSTRUCTION 
Ivan Pezdirec 

General Renovation 
Commercial and Residential 

Lating Drywall 
Acosting Ceiling Tiles 

Pager: (416)600-2909 
Fax: (905) 625-2990 

1139 Talka Cr. Mississauga 
ON, L5C1B1 


